
Obec Bolatice má štěstí na  aktivní 
občany, spolky i  vstřícné podnikatele. 

I v uplynulých měsících se podílely desítky, 
stovky občanů na organizování řady akcí pro 
širokou veřejnost, také spolky a organizace 
uspořádaly nejen plesy, ale i sportovní a jiné 
akce. A místní podnikatelé přispěli finančně 
či materiálně. Nebýt těchto vstřícných lidí, 
život v obci by nebyl tak kvalitní. 
Proto vedení obce děkuje: 

a) spoluobčanům:
- za spolupráci při úklidu sněhu z veřejných 
prostranství; 
- za  úklid smetků z  místních komunikací 
a chodníků; 
- za  hlášení poruch na  obecním majetku 
(nerovnosti na  chodnících, nesvítící světla, 
propady na kanalizaci atd.); 
- za účast na akcích obce i organizací; 
- za příspěvky do charitní Tříkrálové sbírky; 
- Ing. Danielu Kozlovi - za úklid veřejného 

- Mgr.  Jiřině Bočkové - za  darování knih 
do fondu knihovny;
- Ing.  Lucii Kožané a  panu Davidu Koža-
nému - za  darování časopisů do  fondu 
knihovny; 
- borovským chlapům - p.  Vencovi Fis-
cherovi,  p.  Petru Franěcovi, p.  Láďovi 
Nevřelovi, p.  Pavlu Hříbkovi, p.  Jiřímu 
Lehnertovi, p.  Jarku Královi, p.  Rosťovi 
Theuerovi, p. Jendovi Lískovi - za podpory 
borovských hasičů vytvořili a udržovali v prů-
běhu celého ledna ledovou plochu v areálu 
skládky na Borové;
- Ing. Zdeňku Mazalovi - za spolupráci při 
řešení výsadby zeleně v obci; 
- panu Vlastislavu Poláškovi - za spolupráci 
při řešení údržby zeleně v obci;
b) spolkům a organizacím:
- SDH Bolatice - za uspořádání Hasičského 
plesu, za  spolupráci při organizaci akce 
Rozloučení s  masopustem, za  občerstvení 
pro účastníky Rozloučení s  masopustem, 

při organizaci Rozloučení s masopustem; 
- občanům z ulice Souběžná - za občers-
tvení pro účastníky Rozloučení s masopus-
tem a zorganizování malého představení pro 
tyto účastníky; 
- členům skupiny Bobři - za  vystou-
pení na  Obecním plese a  na  Rozloučení 
s masopustem; 
- paní Věře Návratové a Evě Paverové 
- za  spolupráci při přípravě nového pro-
gramu Bobrů; 
- paní Michaele Češkové a Barbaře Plas-
kurové - za  přípravu scénky k  pochování 
basy na  Hasičském plese a  na  Rozloučení 
s masopustem; 
- paní Daně Hartošové (Ruské) - za  spo-
lupráci při přípravě vystoupení „mladých 
seniorek“; 
- paní Anně Harazimové, paní Andree 
Pavlíkové a všem koledníkům - za zorga-
nizování charitní Tříkrálové sbírky v Bola-
ticích; 

Vážení spoluobčané, 
milí Bolatičtí,

  ve  dnech, kdy čtete tento 
zpravodaj, máme za sebou 
kus nového roku. A opět si 
říkáme, jak ten čas rychle 
letí. Dny, týdny i  měsíce 
v  posledních letech nějak 

rychle plynou. Asi je to i  tím, že máme více 
starostí, řešíme více problémů, máme více 
možností, jak trávit volný čas. Snažíme se 
život prožít plnými doušky, užít si všech rado-
vánek, všech příležitostí. Předháníme se, 
kdo zajede na  lepší dovolenou, kdo si koupí 
větší auto. A nějak zapomínáme na náš pravý 
smysl na  tomto světě. Člověk byl zrozen 
především k  tomu, aby na  světě něco vybu-
doval, např. svou rodinu, měl potomky, kteří 
se o  něho pak postarají a  ponesou nadále 
jeho geny, aby pomáhal blízkým, aby spolu-
pracoval s  ostatními. Ale my se uzavíráme 
před světem, žijeme si často svůj sobecký 
život, a přestože máme možnosti i schopnosti 
pomáhat druhým, častokrát se k  těm, co 
pomoc potřebují, obrátíme zády. 
Začátkem ledna proběhla Tříkrálová sbírka, 
jejíž výtěžek má pomoci lidem v nouzi a handi-
capovaným občanům. U nás v Bolaticích jsme 
sice vybrali letos o něco více peněz než loni, 
ale mnohem méně než v jiných obcích. A stále 
častěji se stává, že při zazvonění koledníků 
dělají někteří spoluobčané, že nejsou doma.
Během roku obec pořádá několik akcí, na kte-
rých je vstup dobrovolný a  výtěžek je pak 
věnován našim zdravotně postiženým obča-
nům. Ve  skutečnosti se však vybere méně 
peněz, než kdyby se vybíralo vstupné.  Někteří 
diváci letního kina či divadelních a  jiných 
představení dělají, že pokladničku nevidí. 
A vlastně se tady znovu dostaneme k tomu, co 
je na začátku tohoto úvodníku. Myslíme více 
na sebe a své pohodlí, i když naše možnosti 
pomáhat druhým jsou v současnosti mnohem 
větší než před lety. Nikdy jsme neměli takový 
blahobyt, jaký zažíváme v  současné době. 
A  to píši i  přesto, že vím, že někteří nemají 
práci a  že někteří žijí od  výplaty k  výplatě. 
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Poděkování všem nadšencům, spolkům a firmám za spolupráci
prostranství v okolí Borové; 
- panu Janu Duxovi a členům Komise mlá-
deže, sportu a pro volný čas - za pořádání 
akcí pro mládež a veřejnost; 
- Ing.  Robertu Vitáskovi a  panu Radku 
Slivkovi - za  proškolení hasičských hlídek 
v kulturním domě;
- Ing. Davidu Jakšovi - za moderování Obec-
ního plesu;
- panu Filipu Monsbergerovi - za pomoc při 
organizaci Obecního plesu;
- všem maskám a  občanům - za  účast 
v masopustním průvodu; 
- panu Pavlu Kochovi a jeho přátelům 
- za  uspořádání halového turnaje v  bad-
mintonu; 
- panu Petru Hanslíkovi a jeho rodině 
- za  občerstvení pro účastníky Rozloučení 
s masopustem; 
- Ing. Danielu Halfarovi - za spolupráci při 
řešení stavebních problémů obce; 
- panu Rudolfu Nandzikovi - za spolupráci 

Tak jsme žili mnohdy i  v  minulosti. Jen jsme 
na  to zapomněli. Díky televizi i  internetu 
každodenně vidíme, jak žijí naše celebrity, 
politici, podnikatelé a  my chceme žít stejně 
jako oni. Nestačí nám už práce, rodinný dům, 
rodina, ale chceme být na  dovolené, pokud 
možno u moře, chceme mít auto, chceme mít 
moderně vybavený dům, chceme se obklopo-
vat věcmi, které vyprodukovala věda a  tech-
nika. A už nějak zapomínáme, že hezký život 
se dá prožít i bez každoroční dovolené u moře 
a že žádná moderní technika nenahradí pěkné 
vztahy v rodině, se sousedy, s blízkými. 
„Mít rád lidi a milovat lidi, to je celé tajemství 
a  snad jediný recept na  štěstí…“ Citát Jana 
Wericha se krásně hodí i pro naši společnost. 
Ze zkušeností ze svého života zjišťuji, že ti, kteří 
mají hluboko do kapsy, častokrát i ten poslední 
peníz věnují potřebným na rozdíl od těch, kteří 
mají přebytek financí. Je mi to moc líto, že 
mnohdy ti, kteří mají v životě štěstí, že se jim 
daří v práci a v podnikání, jaksi nemají tak ote-
vřená srdce jako ti méně bohatí. 
Naštěstí je u nás stále dost těch, kteří nezištně 
pomáhají druhým, kteří finančně přispívají 
potřebným, kteří se obětují pro druhé. 

Milí Bolatičtí, 
děkuji vám všem, kteří máte otevřená srdce 
a pomáháte tam, kde je potřeba. A jsem pře-
svědčen, že v budoucnu se najdou další, kteří 
začnou být vstřícní vůči potřebám druhých. 
Vždyť i v minulosti ti, kteří se měli lépe, přispí-
vali tam, kde bylo potřeba. 
Přeji nám všem, abychom se nikdy nedostali 
do situace, kdy budeme na dně a nenajde se 
nikdo, kdo nám pomůže. 
Mějte pěkné nadcházející dny plné krásných 
událostí a plné dobrých lidí okolo vás.
                                                        Herbert Pavera 
Motto:
„Musíme vědět, že jsme stvořeni k  větším 
věcem než k  tomu, abychom byli pouhým 
číslem na  světě, že tu nejsme pro diplomy 
a tituly, pro tu či onu práci. Byli jsme stvořeni, 
abychom milovali a byli milováni.“ 
                                                        (Matka Tereza)

Obecní ples

Jako minulé roky také letos se uskutečnil v pořadí již 21. Obecní ples.
Na  výzdobě si dali obzvlášť záležet pracovníci Zahradnictví Mazalovi. Vstupní prostor 

chodby i sál kulturního domu se pak stal doslova pastvou pro oči.
Průběh plesu byl zpestřen tanečním vystoupením mladičkých tanečníků jak v latinsko-ame-
rických rytmech, tak také v  ukázce klasiky. S  rozvolněnou Pomádou se představily děti 
z taneční školy Jarky Calábkové z Ostravy a my jsme tak mohli obdivovat také taneční um 
nejedné bolatické slečny. 
Chybět nemohla tradičně ani taneční skupina Bobři, která opět nezklamala a jako vždy se 
předvedla v plné sestavě a s dobrou náladou. Publikum ji za její výkon odměnilo hlasitým 
potleskem a pískotem.
Snad organizátoři plesu, spolupořadatelé, sponzoři, hudebníci, bohatá tombola, krásný do-
provodný program, honosná výzdoba a především účastníci plesu přispěli k neopakovatelné 
plesové atmosféře.					            Gabriela Bočková
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za uspořádání pochování basy na této akci; 
- Dětské organizaci Kondor - za spolupráci 
při organizaci Obecního plesu;
- FK Bolatice - za  uspořádání Sportovního 
plesu a halových fotbalových turnajů pro děti; 
- ZŠ a MŠ Bolatice - za uspořádání Školního 
plesu a Maškarního plesu pro malé děti; 
- SDH Borová - za  uspořádání Hasičského 
plesu pro své členy a příznivce; 
- Klubu seniorů - za  uspořádání Kloboukového 
retro bálu pro dříve narozené občany; „mladým 
seniorkám“ - za  vystoupení na  akci Rozloučení 
s masopustem; 
- Centru volného času v Kravařích - za uspo-
řádání akce Dívka roku; 
c) firmám:
- TS Bolatice a jejím zaměstnancům - za zvlád-
nutí zimní údržby a za občerstvení pro účastníky 
Rozloučení s masopustem;
- Zahradnictví Mazalovi - za nádhernou výzdobu 
sálu na Obecní ples a další akce, za  věnování 

občerstvení účastníkům průvodu Rozloučení 
s masopustem; 
- Lanex, a.s. - za  občerstvení pro účastníky 
Rozloučení s masopustem;
- Pekárně Azpek - za  přípravu a  darování 
občerstvení účastníkům průvodu Rozloučení 
s masopustem;
- Obchodnímu středisku TEMPO - za občers-
tvení pro účastníky Rozloučení s masopustem;
- obchodu se smíšeným zbožím MALHVO 
- za  občerstvení pro účastníky Rozloučení 
s masopustem; 
- lékárně „U Zlaté rybky“ Bolatice - za věcný 
dar pro děti při Rozloučení s masopustem;
- panu Radkovi a  Vlastislavu Poláškovým 
- za  spolupráci při zimní údržbě místních 
komunikací, za provoz kompostárny; 
- DK1 Ing. D. Kozla - za spolupráci při řešení 
stavebních problémů obce.
Sponzorům Obecního plesu a  Rozloučení 
s masopustem za věcné a finanční dary:
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ALBREKO, s.r.o.; ARMATURY Group, a.s.; 
AVE CZ odpadové hospodářství, s.r.o.; 
AZPEK, s.r.o.; B&K SOLUTIONS; BENPRO, 
s.r.o.; DaJOBoldent, s.r.o.; Dance studio 
Opava; DUDA lité podlahy; Erich Strom-
ský - střešní krytiny; FITNESS PEPA 
Opava; GIKOSTART Opava; Hana, Eva, 
Herbert Paverovi; Hlučínsko Tv; ISOTRA, 
a.s.; Jana Mochová - účetní kancelář; 
Josef Kučera; Kadeřnictví - Zuzana Mon-
sbergerová; Kadeřnictví - Šárka Ševčíková; 
Kavárna PERFECT COFFEE; KEBAB Bola-
tice; Keramika Katka.cz; Kristián Strom-
ský - autoservis; LANEX, a.s.; Lékárna 
U  ZLATÉ RYBKY; Manfred Jaroš; Manželé 
Jana a Josef Šimečkovi; MARY KAY - Alena 
Poledníková; Milan Brisučiak - dopravní 
zdravotní služba; MK Klemens - MASOMA; 
MUDr.  Táňa Lefnerová; MUDr.  Tomáš 
Papuga; Opavský a hlučínský DENÍK; Pavel 
Kocur; PEREVA; Petr Latka - topenářství; 

PETROMETAL, s.r.o.; PF PLASTY CZ, s.r.o.; 
Restaurace BARCA - René Pawlitte; Revize 
plyn. zařízení a TNS - Bc. Aleš Kašný; Řez-
nictví - Maxmilián Ritzka; Petr Gargoš - 
SOFTCOMP TECHNOLOGY; Stanislav Plaček 
- zednictví; STAVITELSTVÍ UVARA, s.r.o.; 
Stoklasa textilní galanterie, s.r.o.; TEMPO, 
prodejna Bolatice; Tomáš Vlk - zdravotní 
pomůcky; Zahradnictví Mazalovi; Zdravá 
výživa MILI Bolatice; Zubní ambulance 
MDDr. Anna Enderová.

Velké poděkování náleží i  všem trenérům 
a  vedoucím věnujícím se rozvoji volnočasových 
aktivit dětí, mládeže i  občanů, velký dík náleží 
zaměstnancům obce, kteří organizovali jak 
Obecní ples, tak akci Rozloučení s masopustem. 
A  pokud jsme opět na  někoho zapomněli, 
velmi se omlouváme a  budeme se snažit to 
vynahradit příště. 
		               Herbert Pavera
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Jarní měsíce by měly přinést 
zahájení letošních velkých 
investic 
Jen co počasí dovolí, budou pokračovat práce na opravě povrchů ulic Padoly a Hlavní. Na ul. 

Hlavní by měl být před rekonstrukcí opraven i chodník. Dokončena by měla být i rekonstrukce 
vodojemů na Albertovci (výměna železného potrubí, ventilů apod. za nerezové) a ještě více by 
se tak měla zkvalitnit pitná voda a její dodávka občanům. Rovněž by se měla zahájit dostavba 
herny stolního tenisu a také parkoviště u kulturního domu. 
						                      Herbert Pavera

Zima byla náročná, 
přesto se podařilo některé práce 
realizovat 

Letošní paní Zima se trošku rozohnila a nedovolila žádné venkovní stavební práce. Přesto se 
Technickým službám podařilo provádět některé stavební práce v objektech obce. V suterénu 

kulturního domu zaměstnanci TS oklepali omítku, aby stěny mohly vyschnout a později se opra-
vit a  sanovat. V budově vodojemů na Albertovci zase provedli nezbytné úpravy předcházející 
výměně potrubí.  V obou zimních měsících se však TS zabývaly především úklidem sněhu, smetků 
a údržbou zeleně. 
V rámci přípravy stavby přístupového chodníku k novému hřbitovu byly pokáceny stromy v areálu 
školy, které rostly v trase tohoto chodníku. Ke kácení došlo také na ploše pod kulturním domem, 
kde by rovněž měla začít výstavba parkovacích ploch se zelení dětským hřištěm.
Dále byl proveden ořez jmelí u lip rostoucích u schodů ke kostelu.                      Herbert Pavera

Plocha pod Kulturním domem

Vodojem Areál ZŠ

JAK SE ZMĚNILY HODNOTY ŽIVOTA

Nedávno jsem obdržel e-mail se zajímavým textem, jehož autorem je český řeckokatolický 
kněz, psychiatr, pedagog, premonstrátský terciář, autor duchovní literatury a esperantista 

Jaroslav Maxmilián Kašparů. Určitě stojí za to si tento text přečíst. 

Hodnotový svět po celé generace znal tzv. sedmero hlavních hříchů: 
- pýchu;  - lakomství; - závist;  - hněv;  - smilstvo; - nestřídmost; - lenost.

Postupem času se jejich obsah proměnil do dnešní podoby:
- z pýchy se stalo zdravé sebevědomí; - z lakomství zákon ekonomiky; - nestřídmost se povýšila 
na vyšší životní úroveň; - závist v boj o spravedlnost; - hněv ve zdravou reakci na nekorektní 
jednání druhých; - smilstvo v prevenci proti neurózám; - lenost se proměnila ve výraznou a chro-
nickou tendenci odkládat plnění povinností a úkolů na pozdější dobu. 

Díky této moderní nomenklatuře zbavil se starý kontinent těžkých 
hříšníků. Připočteme-li k tomu ještě jiné, dnes už málo známé, skoro 
archaické pojmy jako:
- hulvátství, které se změnilo ve svobodu projevu,
- okrádání definované jako svobodný trh,
- zanedbanou výchovu dětí jako tvorbu vlastního názoru potomstva,
- neúctu k tradici proměněnou ve vítězství zdravého rozumu a
- likvidaci pozitivních hodnot jakožto zbavení se předsudků,

nacházíme se v aktuálně nám známém prostředí uprostřed Evropy. 
 

K tomu dodám, že:
- svoboda se povýšila na svévoli jednotlivce,
- tolerance se proměnila v ustupování zlu
- a korektnost v povinný názorový koridor.  

                      (Doc. PaedDr. ThDr. MUDr. et MUDr. Jaroslav Maxmilián Kašparů, Ph.D., dr. h.c)
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„Na Větřáku“ vzniká nová 
obytná zóna

Na pozemcích nad hřbitovem, na  tzv. Větřáku, vzniká obytná zóna pro min. 25 nových ro-
dinných domků. Soukromý investor (J. Šimeček) plánuje nejdříve vybudování inženýrských 

sítí a komunikace pro nové RD. Výstavba těchto sítí by mohla být zahájena ještě letos. Aby se 
předešlo zátěži místních komunikací na ulicích Luční a Slunečná a také aby byla zajištěna větší 
bezpečnost pro děti docházející do školy, bude veškerá těžká doprava odkloněna na provizorní 
zpevněnou polní cestu vedoucí od konce obce Bolatice na ul. Ratibořská a nad Větřákem. S nej-
větší pravděpodobností ji pak využije i obec při odvozu hlíny při rozšíření hřbitova.  
Nové rodinné domky se v této lokalitě budou stavět min. pět a více let. 
						                      Herbert Pavera

Kompostárna zahájila od ledna 
provoz a ukazuje svůj význam 
pro občany i obec 

Od podzimu loňského roku bylo zprovozněno místo shromažďování u bývalého areálu JZD a již 
ho využily stovky občanů. Od ledna letošního roku zahájila také svůj provoz Kompostárna 

pana Radka Poláška. Jak ukazuje praxe, zpracovávaný kompost nijak zřetelně nezapáchá. Díky 
synovi a otci Poláškovým se zlepšilo i okolí jam.
Po čtyřech měsících již máme i další zkušenosti. Provoz na ulici Družstevní a Mírová není zatím 
příliš zatěžující pro občany bydlící v blízkosti kompostárny a snad tomu bude i nadále. Občané 
mají a budou mít možnost navážet bioodpad i vícekrát během týdne a velká vozidla se snažíme 
odklonit po ulici Hlučínská. Bioodpad bylo možné navážet i během zimy (vánoční stromky, ořezy 
stromů). 
A Borovským bydlícím na ulici Bělská se viditelně zklidnil život o sobotách. 
Především jarní měsíce květen a červen ukáží, jak bude kompostárna správně fungovat.    
						                      Herbert Pavera

Pozor, nezapomeňte na revize komínů 
a kotlů na pevná paliva!

V  říjnovém vydání zpravodaje jsme vás po-
drobně informovali, že podle zákona č. 

201/2012 Sb. o ochraně ovzduší, § 17 odst. 
1, písm. h) je každý majitel spalovacího zdroje 
na  pevná paliva o  jmenovitém příkonu 10 - 
300 kW včetně, který slouží jako zdroj tepla pro 
teplovodní soustavu, povinen provádět jednou 
za dva roky kontrolu technického stavu a pro-
vozu tohoto zdroje. Podle § 41 odst. 15 měla 
první kontrola proběhnout nejpozději do  31. 
12. 2016. 
Řada občanů si však revizi těchto kotlů nestihla zajistit nebo na tuto povinnost zapomněla či ji 
ignorovala. Za nesplnění zajištění revize kotlů na pevná paliva hrozí pokuta až 20.000 Kč, při 
spalování odpadů pak hrozí pokuta až 50.000 Kč. 
Důležité je mít i revizi komínů! Pokud by totiž došlo k požáru rodinného domu v důsledku ho-
ření v komíně a majitel RD nebude mít revizi komínu, pak mu pojišťovna nemusí uhradit část 
pojištění! Dejte si však pozor na jednotlivé revizní techniky, někteří napíší revizi komínů a ani 
je nezkontrolují! 
Cena za revizi komínu se pohybuje okolo 400 - 500 Kč, cena za revizi kotle na pevná paliva se 
pohybuje okolo 800 - 1 000 Kč. 				                     Herbert Pavera

Smog v Česku zaviní několik tisíc 
zbytečných úmrtí ročně

Ač to vypadá jako informace ze světa fantazie, během roku zemře v České republice více jak 
deset tisíc lidí v důsledku vlivu prašného ovzduší. Polétavý prach vznikající především při 

hoření pevných paliv proniká až do plicních sklípků a nejjemnější prach se dostane společně 
s kyslíkem až do krve. Tento prach může poškozovat vnitřní stěnu cév, což může vést až k srdeč-
nímu infarktu nebo mozkové mrtvici. Krátkodobé vdechování prachu zvyšuje počet zánětlivých 
onemocnění plic, působí negativně na cévní systém. Nejvíce ohroženou skupinou jsou starší 
a nemocní lidé a děti. Dlouhodobé působení prachu zhoršuje plicní funkce u dětí i dospělých, 
zvyšuje počet chronických onemocnění plic a tím i zkracuje délku života. 
A právě v uplynulých zimních měsících byla i v našem kraji několikrát vyhlášena smogová si-
tuace, která je způsobena jak dopravou, tak i průmyslovou výrobou a na vesnicích především 
lokálními topeništi na pevná paliva. 
Při vyhlášení takové smogové situace by především starší lidé a děti měli co nejvíce omezit 
pobyt venku a vyhnout se fyzické zátěži na organismus. 
I u nás v obci čas od času i díky vlivu počasí (nízký tlak, bezvětří apod.) dochází k zamoření 
ovzduší prachem. A to se již u nás výrazně omezilo topení uhelnými kaly, polským flotem a spa-
lování odpadů! Bohužel, většina občanů, která topí pevnými palivy v neekologických kamnech, 
si neuvědomuje, že spalováním pevných odpadů v době smogové situace přispívají i ke zhoršení 
zdraví svých dětí, blízkých i svému. A aby se situace zlepšila, mnohdy by postačilo v těchto kri-
zových situacích jen přepnout na plyn. Pokud si všichni neuvědomíme význam čistého ovzduší 
na naše zdraví, nedosáhneme snížení prachu v ovzduší. 
V současné době Zdravotní ústav v Ostravě měří kvalitu ovzduší u nás v obci a v příštích týdnech 
se pak dovíme, jak na tom skutečně jsme. Třeba výsledky měření čistoty ovzduší přispějí k tomu, 
abychom se nad sebou zamysleli. Čisté ovzduší nám nezajistí žádní politici, ale jen naše zodpo-
vědnost za naše zdraví. 				                    Herbert Pavera

Řada bolatických řidičů nezná 
pravidla silničního provozu!

Projdete-li se někdy obcí, téměř na každé 
ulici najdete nějaký prohřešek místních 

řidičů. Tím největším přestupkem je par-
kování vozidel na  místních ulicích. Podle 
zákona o  provozu na  pozemních komuni-
kacích může řidič zastavit vozidlo na ulici 
(pokud tam není zákaz zastavení a  stání) 
pouze tehdy, ponechá-li vedle vozidla šíři 
vozovky šest metrů. V Bolaticích je takových 
ulic jako šafránu! 
Dalším přestupkem řidičů je parkování 
na  chodníku nebo parkování ve  vjezdu 
a  úplné zablokování celé šíře chodníku, 
čímž znemožní volný průchod chodců 
a úplně zamezí průjezd rodičů s kočárkem. 
Za  tyto přestupky lze sankcionovat řidiče 
podle zákona č. 361/2000 Sb., o provozu 
na  pozemních komunikacích nebo také 
podle zákona č. 200/1990 Sb., o přestup-
cích, pokud k přestupku dojde mimo místní 
komunikaci. 
Mnozí řidiči také neznají význam dopravních značek Obytná zóna a  Konec obytné zóny. 
V zóně se smí jet pouze dvacetikilometrovou rychlostí a smí se parkovat jen na vyhrazených 
místech, a  značka Konec obytné zóny upozorňuje řidiče, že je na vedlejší silnici a  že má 
dát přednost vozidlům jedoucím po hlavní silnici. Zvláště je to patrné na ulicích Družstevní, 
Sokolovská, Hornická a 1. máje, kde z obytné zóny klidně vyjedou řidiči na hlavní cestu, aniž 
by dali přednost v jízdě! 
Nejenom místní, ale i průjezdoví řidiči často nedodržují rychlost na komunikacích v obci. 
Velkým problémem je pro řadu řidičů průjezd křižovatkou bez dopravních značek, kde musí 
dodržovat tzv. přednost zprava. A  právě pro oblast ulic Družstevní a  U  Hřiště uvažuje obec 
o zavedení této přednosti. Cílem je snížení rychlosti projíždějících vozidel. 
Přestupků se dopouštějí i cyklisté a chodci! Cyklisté nejezdí po cyklostezce na ulici Opavská 
nebo jezdí v opačném směru, mnohdy jezdí večer bez osvětlení. Stejně tak i chodci riskují svůj 
život tím, že nemají na sobě žádný reflexní prvek. A přitom reflexní páska se dá koupit za 20 
– 30 Kč! 
Určitě každý z nás se někdy nějakého zatím nepotrestaného přestupku ať už finanční sankcí, 
nebo i ublížením na zdraví dopustil. Co není, může být a pak už bude pozdě. A přitom postačí 
málo. Dodržet pravidla silničního provozu a být ohleduplný vůči ostatním. 
Při řešení řady přestupků pomáhá obci jak Městská policie Kravaře, tak i Policie Kravaře a Do-
pravní policie v Opavě. Především policisté pochytali v obci řadu řidičů jedoucích rychle, je-
doucích pod vlivem návykových látek nebo nedodržujících zásady parkování. Bohužel, tam kde 
nestačí upozornění, musí následovat sankce, pokuta a ztráta bodů.                   Herbert Pavera
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Z Poslanecké sněmovny
V Poslanecké sněmovně i  vzhledem k blížícím se 

říjnovým volbám do  PS stoupá adrenalin i  ner-
vozita politických stran i poslanců. Však při projed-
návání jednotlivých zákonů i  nově navrhovaných se 
snaží každý dokázat voličům, že na ně myslí.
A jaké zákony se projednávaly v uplynulém období? 
Velmi sledovaným zákonem jak ze strany obcí, pod-
nikatelů i pořadatelů kulturních akcí byl Vládní návrh 
zákona, kterým se mění zákon č. 121/2000 Sb., 
o právu autorském, o právech souvisejících s právem 
autorským a o změně některých zákonů (autorský zá-
kon), jehož schválení díky pozměňovacím návrhům 
poslanců zamezilo OSA a  jiným organizacím zastupujících práva umělců skokovému nárůstu 
poplatků za veřejně prezentované písně, divadla atd. 
Dalším důležitým zákonem projednávaným ve  sněmovně byl Vládní návrh zákona, kterým se 
mění zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném 
vzdělávání (školský zákon). Ten změnil financování školských zařízení (mj. MŠ, ZŠ, ŠD) podle 
počtu žáků na počet odučených hodin. Teprve realita nadcházejících měsíců ukáže, zda je to 
správný krok.  
Pro zemědělce a potravináře schválila sněmovna Návrh rozpočtu Státního zemědělského inter-
venčního fondu na rok 2017, díky jehož schválení budou moci dostávat zemědělci dotace např. 
na pěstování obilí či chov dobytka. 
Největší rozruch však způsobila ve sněmovně projednávaná a schválená Závěrečná zpráva vyšet-
řovací komise Poslanecké sněmovny k prověření činnosti příslušníků Policejního prezidia České 
republiky, Útvaru pro odhalování organizovaného zločinu Policie České republiky a státních zá-
stupců Vrchního státního zastupitelství v Olomouci v souvislosti s reorganizací ÚOOZ a ÚOKFK 
Policie České republiky k  1. srpnu 2016. Její závěry jasně sdělily, že se neprokázal komplot 
politiků a  vedení policie proti řediteli Útvaru pro odhalování organizovaného zločinu Robertu 
Šlachtovi. 
Pokud máte zájem získat více informací o projednávaných zákonech, o práci sněmovny, navštivte 
webové stránky Poslanecké sněmovny www.psp.cz, kde najdete informace o všech schválených 
zákonech i o tom, jak kteří poslanci hlasovali. 		                   Herbert Pavera

Provozní doby – místo shromažďování 
Borová a kompostárna Bolatice

Roční období Provozní doba 
  každou sobotu od 1. 3. do 31. 3. 10:00 - 12:00 
  každou sobotu od 1. 4. do 31. 10. 10:00 - 13:00 
  každou sobotu od 1. 11. do 30. 11. 10:00 - 12:00 
  každou sobotu od 1. 12. do 28. 2. uzavřeno 

Upozorňujeme občany, že v případě nepříznivého počasí a možnosti vyvážení bláta na komu-
nikaci může zůstat místo shromažďování na Borové uzavřeno.

Provozní doba kompostárny v Bolaticích v areálu JZD 
Březen – duben  - každou sobotu 	9:00 - 12:00

V případě úpravy provozní doby v dalších měsíčních budou informace zveřejněny na webových 
stránkách nebo vyhlášeny místním rozhlasem.				    Martin Bortlík

Zpětný odběr pneumatik
Od  loňského roku existuje nový kolektivní 

systém Eltma, který umožňuje zpětný od-
běr pneumatik.
V rámci tohoto systému mohou občané bez-
platně odevzdat použité pneumatiky, a to bez 
ohledu na značku, množství či případný ná-
kup pneumatik. Množství odevzdaných pne-
umatik musí odpovídat množství obvyklému 
užívání automobilu. Zpětný odběr je určen 
pro koncové uživatele - spotřebitele.
Eltma však tuto službu poskytuje pouze pneuservisům, autoservisům, místům prodeje pneuma-
tik - tj. místům zpětného odběru. Mezi tato místa však nejsou zahrnuty sběrné dvory, kde je tato 
služba obci zpoplatněna svozovou firmou.
Z tohoto důvodu by občané měli přednostně využívat místa zpětného odběru Eltma! 
							        Martin Bortlík

HODINA ZEMĚ 2017
Obec Bolatice se v  letošním roce rovněž zapojí 

do akce Hodina Země 2017. Tato celosvětová udá-
lost na  ochranu životního prostředí a  zejména klima-
tu se odehraje v  sobotu 25. března 2017 od  20.30 
do 21.30 hodin. 
Zapojit se do Hodiny Země 2017 je jednoduché. Stačí 
na hodinu zhasnout například veřejné osvětlení, nasví-
cení památek nebo jiné světelné zdroje v majetku obce, 
občané mohou zhasnout svá světla ve svých domácnostech. 
V České republice se k akci loni připojilo na 150 měst, obcí, památek a dalších subjektů, v ce-
lém světě to bylo na 12 000 památek ze 178 zemí. Symbolickým gestem dávají najevo, že jim 
ochrana životního prostředí a zejména klimatu není lhostejná. 
Další informace najdete na stránkách www.hodinazeme.cz.
Facebook Hodiny Země https://www.facebook.com/hodinazemecr/ 
Twitter Hodiny Země@hodinazeme, značka #hodinazeme		                Janetta Gratzová 

Bolatice budou pomáhat potřebným prostřednictvím obecně prospěšné společnosti MOMENT 

MOMENT ČR, o.p.s., Ostrava, dobročinný second hand, a  jak mají v mottu - tak trochu jiný 
obchod, je organizací, která pomáhá těm, kteří pomoc potřebují. Mezi jejich aktivity patří i nám 
známá sbírka Kol pro Afriku, poskytují prostřednictvím své společnosti Žebřík sociální služby li-
dem s postižením, pomáhají Mobilnímu hospici Ondrášek, o.p.s., podporují i boj proti pytlákům 
slonů ve střední Africe. Za vznikem všech projektů stojí dva nadšenci – Richard Gazda a Roman 
Posolda. Díky nim a řadě dalších lidí, které oslovila myšlenka pomáhat druhým, mohly vznikat 
a fungují výše uvedené projekty. 
Obec Bolatice v minulých letech několikrát uspořádala sběr Kol pro Afriku, společnost Žebřík 
v obci měla párkrát jednodenní prodej second hand věcí. A také od dubna uspořádáme další 
sbírku ve prospěch této společnosti. Sběr šatstva, který jsme v minulosti dělali v obci pro Dia-
konii Broumov, budeme letos na jaře pořádat pro společnost MOMENT. První taková sbírka se 
uskuteční v sobotu 8. dubna. Do sběru nejen šatstva se zapojí i další obce Hlučínska. 
Všichni tak chceme podpořit nadšení pracovníků společnosti MOMENT, kteří již několik let 
pomáhají potřebným. 
Věříme, že jim pomůžeme i my Bolatičtí. 			                  Herbert Pavera

Hodnotící zpráva za rok 2016 
– matrika a evidence obyvatel

Statistika dat 

obyvatel 

ROK 2016 ROK 2015 

Celkem Ženy Muži Celkem Ženy Muži 

Obyvatelé 4418 2226 2192 4419 2252 2167 

      Bolatice 3728 1879 1849 3732 1902 1830 

      Borová  690  347  343  687  350  337 

Děti do 15 let   731     365  366   735    387  348 

Děti do 18 let   854  435  419   840  438  402 

Starší 60 let   1036  576  460   1004  556  448 

Starší 80 let    152  98   54    150  101   49 

Starší 90 let      12   9   3      14   11   3 

Průměrný věk 40,72 41,74 39,68 44,35 41,05 39,65 

Narození  42  (20 dívek a 22 chlapců),      Úmrtí  41  (20 žen a 21 mužů)

Informativní počet cizinců s realizovaným pobytem:
Trvalý pobyt  23, Přechodný pobyt 12, Celkem  35 (16 žen a 19 mužů)			 
       						             Marcela Bochňáková

Sdělení
Žádáme občany, kteří ještě nezaplatili fakturu za vodné a stočné roku 2016, aby tak 

učinili.Doplatky za vodné můžete zaplatit buď na pokladně, nebo bezhotovostní plat-
bou na účet 43-7019400217/0100 (KB a.s.), do variabilního symbolu napište číslo Vaší 
faktury. Přeplatky Vám budou vyplaceny pouze na pokladně OÚ u pí Kateřiny Paškové.
Na pokladně OÚ se platí také poplatky za pejsky na letošní rok. 
Děkujeme za vstřícnost a pochopení.			          Renáta Řehořová
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Úspěšní občané obce obdrželi malý finanční nebo věcný dar 

Ke konci roku 2016 opět ocenila obec Bolatice mladé sportovce a družstva za jejich úspěchy 
a za  reprezentaci obce. Na posledním zasedání Zastupitelstva obce Bolatice dne 19. 12. 

2016 jim byl předán malý finanční dar.

1. Futsalisté SHOOTERS Bolatice 
Vyhráli celou soutěž Moravskoslezského krajského přeboru (+ cenu fair play, výhru individu-
álních ocenění - nejlepší brankář (Jiří Ballarin) a nejlepší hráč (Michal Ballarin)
Paradoxně tento úspěch z prvního místa v soutěži futsalisté nevyužijí k postupu do divize, která 
je  třetí nejvyšší soutěží v ČR (nad ní je už pouze druhá a první liga futsalu). 
Důvodem je časová a finanční náročnost této divizní soutěže.

2. Voltiž

Kateřina Kocurová 
se stala trojnásobnou juniorskou mistryní České republiky v jednotlivcích – junior A, byla členkou 
vítězné skupiny junior A, členkou vítězného družstva jednotlivců. Byla také členkou reprezentace 
České republiky na ME juniorů ve  Francii, kde voltižní družstvo dosáhlo historicky nejlepšího 
umístění pro ČR v družstvech ve voltiži – získaly nádherné čtvrté místo v Evropě!!!  
Reprezentovala v jednotlivcích na ME ČR.

Nela Stříbná se umístila v jednotlivcích na třetím místě v kategorii junior B, byla členkou vítězné
skupiny junior A, členkou vítězného družstva jednotlivců. Byla také členkou reprezentace České 
republiky na ME juniorů ve Francii, kde voltižní družstvo dosáhlo historicky nejlepšího umístění 
pro ČR v družstvech ve voltiži – získaly nádherné čtvrté místo v Evropě!!!  

Lea Tlachová byla členkou juniorského týmu B. 
Ve skupině junior B se umístila na MČR ve voltiži na pátém místě.

Ema Tlachová a Tereza Dudová byly členkami dětských kategorií.
Dětské skupiny se umístily vždy na předních místech v dětských kategoriích D a družstva jsou 
dobrou základnou pro juniorské týmy Albertovce.

3. Bolatičtí hasiči a hasičky
Muži: 1. místo – mistři Moravskoslezského poháru v požárním sportu 2016
Ženy: 1. místo – mistryně Moravskoslezského poháru v požárním sportu 2016 

4. Družstvo mladších, starších borovských hasičů a dorostu 

MLADŠÍ ŽÁCI:
1. místo v okresním finále hasičské soutěže 
1. místo v branném běhu
Okresní liga
Mladší žáci vybojovali průběžnou 2. příčku tabulky.

STARŠÍ ŽÁCI:
4. místo v okresním finále hasičské soutěže 
2. místo v branném běhu

Okresní liga
V kategorii starších žáků drží průběžnou 2. příčku tabulky.

DOROSTENCI – OKRESNÍ SOUTĚŽ DOROSTU
V kategorii mladších dorostenek se na třetím místě umístila Hanka Mrovcová a na místě pátém 
Veronika Ciencialová. 

V kategorii mladších dorostenců vybojoval Martin Blahetka 2. místo.
V kategorii středních dorostenců se umístili na 6. místě Štěpán Uvara, na 7. místě Filip Klape-
tek, na 10. místě Viktor Kučera. 

5. Vojta Kolarčík – sprinter  
1. místo na akademickém halovém mistrovství České republiky v běhu na 60 m
1. místo na akademickém MČR v běhu na 100 m
1. místo na akademickém MČR v běhu na 200 m
4. místo na MČR mužů v běhu na 100 m – čas 10:65 (osobní rekord, okresní rekord)
2. místo na MČR do 22 let v běhu na 200 m 
člen reprezentační štafety mužů na 4x100 m
člen české atletické reprezentace do 22 let

Všem oceněným gratulujeme a přejeme mnoho dalších sportovních úspěchů.
						                  Janetta Gratzová

Zpravodajství z obce
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Jak a proč odstraňovat jmelí?

Jmelí se v posledních 15 letech hojně 
rozšířilo na území Moravskoslezského 

kraje a  způsobuje usychání a  umírání 
stromů nacházejících se v  zahradách, 
v  parcích, podél komunikací, ale také 
na významných stromořadích, alejích či 
památných stromech.

Jmelí je stálezelený keřík dvoudomé 
rostliny, jehož větve tvoří husté polo-
kulovité trsy dorůstající průměru až 
100 cm (výjimečně 180 cm). Bílé plody, 
které jsou mírně toxické, rostou na samičích trsech. Samčí trsy jsou naopak charakteristické 
zlatavým zbarvením lístků. Jmelí je typickým poloparazitem, který svému hostiteli – dřevině – 
odebírá důležité minerální látky, ale je sám schopen fotosyntézy, a tudíž je jen částečně vázaný 
na svého hostitele. Jmelí nenapadá jen starší a staré stromy, ale také mladé sazenice v blízkosti 
napadených stromů. Paraziticky může žít 30 - 40 let, výjimečně až 70 let.    

Životní cyklus jmelí se dělí na dvě fáze – 1. fázi klíčení, kdy rostlina žije ze svých zásob, 
a 2. fázi cizopasnou (parazitickou), kdy se vyvíjí trs jmelí, kdy využívá vody a živin hostitelské 
rostliny.

Fáze klíčení začíná přilepením semene ze zralého plodu na  větvičku hostitelské dřeviny 
po přenosu ptáky i samovolným pádem bobulí. Lepkavost plodu způsobuje viscin, který je ob-
sažen v  dužnině. K  přilepení semene na  větvičku dřeviny dochází ke  konci zimy, kdy bobule 
dozrávají (prosinec až leden). Substrát pro tuto první fázi růstu jmelí nemá žádný význam a jmelí 
vyklíčí na větvičkách stromů stejně jako např. na skle nebo na kameni. Prvním rokem na přelomu 
jara a léta vzniká přísavný terčík. Ze středu terčíku začne do kůry vyrůstat primární haustorium 
pevně přidržující mladou rostlinku v kůře hostitele. Druhým rokem z tohoto prvotního kořínku vy-
roste jeden nebo více zelených, korových provazců (kořenů), jež se pod kůrou rozrůstají do všech 
stran. Z nich pak druhotná haustoria pronikají lýkem a kambiem až na dřevo. Přímo do dřeva 
nepronikají, jsou však dřevem hostitelské dřeviny obrůstány při tloustnutí větví. Jmelí pomocí 
svých haustorií ze dřeva odčerpává vodu a živiny pro vytváření organických látek fotosyntetic-
kou asimilací. Třetím rokem primární listy jmelí opadnou. Vyrůstají větvičky a v letním období 
vyrostou i listy druhé generace. Ve čtvrtém vegetačním roce v letním období opadají listy druhé 
generace a vyvinou se listy třetí generace a s nimi se vytvoří základy květů. V pátém vegetačním 
roce již může jmelí od ledna (nejčastěji však od počátku března) do dubna rozkvést a v létě opět 
vymění listy. Po pátém roce může jmelí kvést každoročně.

Nejčastější způsobem přenosu semen je z pozřených plodů. Semena jmelí po průchodu 
zažívacím traktem ptáků mají lepší klíčivost. Pozřené plody jmelí procházejí zažívacím traktem 
ptáků velmi rychle (15 až 20 minut), přenos semen na větší vzdálenosti je tímto způsobem prak-
ticky vyloučen. Dalším způsobem šíření semen jmelí je na zobácích, případně na jiných částech 
těl ptáků. Ptáci mají ve zvyku si zobáky čistit jeho otíráním o větve stromů. Tímto způsobem 
může dojít k přenosu i na značné vzdálenosti.

Jmelí se nachází na listnatých i jehličnatých dřevinách, mezi dřeviny silně napadené jmelím 
patří: lípy (Tilia sp.), topol kanadský (Populus x canadensis Moench), topol bílý (Populus alba) 
vrby (Salix sp.), javory (Acer sp.), jabloně (Malus sp.), jeřáb ptačí (Sorbus aucuparia), arónie 
(Aronia melanocarpa), trnovník akát (Robinia pseudoacacia), hlohy (Crataegus sp.), ořešák 
černý (Juglans nigra), jedle bělokorá (Abies alba), borovice lesní (Pinus sylvestris). Do skupiny 
dřevin (prozatím) vůči jmelí imunní patří buk lesní (Fagus sylvatica), topol černý pyramidální 
(Populus nigra „Italica“), modřín opadavý (Larix decidua) a některé exotické dřeviny.

Důsledkem výskytu jmelí dochází k oslabování vitality dřevin z důvodu nadměrného odnímání 
vody a živin, následnému ulamování větví v místě trsu jmelí, zasychání vrcholů stromů i  jinak 
oslabených větví a postupnému odumírání napadené dřeviny.

Z důvodu zvyšující se intenzity plošného napadení dřevin jmelím se obracíme na vlastníky, 
kteří na svých pozemcích evidují výskyt jmelí, aby se z důvodu zmírnění jeho šíření pokusili 
eliminovat jeho výskyt.

Doporučený postup eliminace jmelí: 
•Provádět kontrolu dřevin zaměřenou na výskyt jmelí a jeho včasnou likvidací zabránit dalšímu 
šíření,
•odstraňovat jmelí ořezem větví s trsy jmelí (vylamováním se nezabrání jeho dalšímu šíření),
•podpořit vitalitu stromu zálivkou a přihnojením draslíkem,
•v případech napadení více než 50 % objemu koruny přistoupit ke kácení dřevin, pokud nejde 
o významné stromy (aleje, solitéry v parku, památné stromy), tyto přednostně ošetřovat.

Při odborných ořezech nebo při kácení se postupuje v souladu se zákonem č. 114/1992 
Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů.

V případě dotazů či žádostí o konzultace ve vazbě na případná ošetření či kácení a zákon-
ných postupů můžete kontaktovat příslušné obecní úřady (popř. Krajský úřad Moravskoslezské-
ho kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, 28. října 117, 702 18 Ostrava – Ing. Lenka 
Peichlová, 795 622 385).

Zdroj: Ing.  Eva Mračanská, AOPK ČR: Rozšiřování jmelí na území Moravskoslezského kraje 
2012, Aktuální informace k problematice jmelí 2016 (foto AOPK ČR), internet.
						                Ing. Lenka Peichlová

Zdraví/Životní prostředí
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FINANČNÍ ÚŘAD PRO MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ
Na Jízdárně 3162/3, 709 00  Ostrava 

Tel.: 596 651 302, petra.homolova@fs.mfcr.cz

Daň při nabytí nemovitých věcí platí výhradně nabyvatel

Počínaje 1. listopadem 2016 je při nabytí nemovitostí poplatníkem daně 
z nabytí nemovitých věcí nově výhradně jejich nabyvatel. 

Smluvní dohoda mezi účastníky transakce o přenosu daňové povinnosti 
na prodávajícího (převodce) není akceptovatelná.

Rozhodným dnem vzniku daňové povinnosti je vždy den nabytí vlastnického 
práva k nemovité věci. V nejčastějších případech (kupní, směnné smlouvy) je u 
nemovitých věcí zapisovaných do katastru nemovitostí tímto rozhodným dnem
den právních účinků vkladu do katastru nemovitostí.

Daňové přiznání k dani z nabytí nemovitých věcí je poplatník (nabyvatel 
nemovité věci) povinen podat nejpozději do konce třetího kalendářního měsíce, 
následujícího po kalendářním měsíci, v němž byl v katastru nemovitostí 
proveden zápis vkladu vlastnického práva k nemovité věci, vkladu práva stavby 
nebo vkladu správy svěřenského fondu.

Změny zakotvené v novele zákonného opatření Senátu č. 340/2013 Sb., o dani z 
nabytí nemovitých věcí se týkají případů, kdy k nabytí vlastnického práva 
k nemovité věci došlo od 1. 11. 2016. 

Se změnou osoby poplatníka došlo na základě novely zákonného opatření 
Senátu č. 340/2013 Sb., o dani z nabytí nemovitých věcí, také k úplnému 
odstranění institutu ručení za nezaplacenou daň.

U nabytí vlastnického práva k nemovitým věcem nezapisovaným do katastru 
nemovitostí je rozhodným dnem vzniku daňové povinnosti den nabytí účinnosti 
smlouvy. Nabývá-li se vlastnické právo k nemovité věci rozhodnutím orgánu 
veřejné moci, nabývá se dnem, který je v tomto rozhodnutí určen. Není-li v 
rozhodnutí takový den určen, nabývá se dnem právní moci rozhodnutí 
příslušného orgánu (například zrušení a vypořádání podílového spoluvlastnictví 
soudem).

Více informací naleznete na http://www.financnisprava.cz/cs/dane-a-pojistne/dane/dan-z-
nabyti-nemovitych-veci/informace-stanoviska-sdeleni/informace-k-novele-zakonneho-
opatreni-senatu-o-dani-z-nabyti-nemovitych-veci-7471.

Školy/Výchova/Vzdělání

Rozhovor vyšel v časopise Informatorium 3-8, číslo 2017/2. Více informací na www.informatorium3-8.cz.
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Připravuje se učebnice 
přírodovědy Hlučínska
V loňském roce se Sdružení obcí Hlučínska podařilo získat dotaci ze Státního fondu životního 

prostředí na tvorbu metodických materiálů a pracovních listů pro výuku přírodovědy a příro-
dopisu na Hlučínsku. 
Realizace projektu „Jak na výuku EVVO na Hlučínsku?“ bude probíhat až do konce roku 2018 
a  jeho součástí budou aktivity jako podrobná analýza environmentálního vzdělávání, výchovy 
a osvěty (EVVO) na Hlučínsku s workshopem a sběr dat a průzkum lokalit pro regionální výuku 
EVVO. Postupně budou ve spolupráci s pedagogy a s dalšími odborníky na EVVO připravovány 
stěžejní výstupy projektu - metodické materiály a pracovní listy pro výuku přírodovědy a příro-
dopisu pro 1. i 2. stupeň základních škol zaměřené na tematické celky: geologie, říční, lesní, sí-
delní a zemědělská krajina. Všechny materiály budou obsahovat základní charakteristiky těchto 
ekosystémů se specifickým zaměřením na oblast Hlučínska (na konkrétní lokality a místa), tedy 
budou připraveny na míru pro výuku EVVO na základních školách v našem regionu.
Před samotným tiskem materiálů proběhnou workshopy k jednotlivým tematickým celkům a eva-
luace zvolených metod a postupů odzkoušením ve výuce na školách. V rámci závěrečné konfe-
rence pak budou pedagogové z Hlučínska (koordinátoři EVVO) i veřejnost seznámeni s finálními 
materiály, příklady využití ve výuce apod.
Věříme, že realizací projektu vytvoříme jakýsi celkový základ a metodiku pro výuku EVVO na Hlu-
čínsku i vhodný základ pro budoucí aktivity v této oblasti.
			           Lenka Osmančíková referentka Sdružení obcí Hlučínska

Školy/Výchova/Vzdělání

Zpráva 
Krajského ředitelství Policie MSK, 
obvodní oddělení Kravaře o bezpečnostní 
situaci v rámci obce Bolatice v roce 2016

Krajské ředitelství Policie MSK, obvodní oddělení Kravaře zaslalo zprávu o bezpečnostní situ-
aci v rámci obce Bolatice v roce 2016.

Ve  svěřeném okrsku, území obce Bolatice, policisté pprap. Tomáš Lojška a  pprap. Ondřej 
Bitomský odpovídají za stav a úroveň ochrany veřejného pořádku, předcházení a odhalování 
trestné činnosti. 

Bezpečnostní situace v obci 
Na území obce Bolatice došlo v roce 2016 ke spáchání 27 trestných činů a 273 přestupků. 
V obci Bolatice bylo v uplynulém roce spácháno celkem 27 trestných činů s celkovou způsobe-
nou škodou ve výši 472 560 Kč, což je stejný počet trestných činů jako v roce 2015. Z těchto 
trestných činů je 21 skutků, u kterých je pachatel známý. Z celkového počtu 27 trestných činů 
bylo u 2 skutků prověřováním zjištěno, že se nejedná o trestný čin. 
V  roce 2016 bylo evidováno 273 přestupků, což je o 139 přestupků více než v  roce 2015. 
Do celkového počtu přestupků byly započítány také přestupky proti bezpečnosti a plynulosti 
provozu na pozemních komunikacích. 
Počet osob, které řídily vozidlo pod vlivem alkoholu nebo jiných návykových látek v roce 2016 
na území obce Bolatice, je 11. Z tohoto počtu bylo 5 řidičů pod vlivem jiných návykových 
látek (drog). 
Mezi nejzávažnější trestné činy, které se staly na území obce Bolatice, patří loupežné přepadení 
a nedovolená výroba a jiné nakládání s omamnými a psychotropními látkami a s jedy.
Dopravní nehody jsou prošetřovány skupinou dopravních nehod Dopravního inspektorátu 
Územního odboru Opava. Zdejší útvar se podílí pouze na zajištění míst dopravních nehod. 
Za rok 2016 došlo na katastrálním území obce Bolatice k 9-ti dopravním nehodám. 

Akce na mladistvé 
Na obvodu OO PČR Kravaře byly v roce 2016 prováděny akce, které byly zaměřeny na podávání 
alkoholu mladistvým a nezletilým osobám. Tyto akce byly prováděny za součinnosti s útvarem 
SKPV Opava a SPJ Frýdek-Místek a také s Odborem sociální ochrany dětí MěÚ Kravaře. V rám-
ci této akce byla zkontrolována i restaurační zařízení v obci Bolatice. V těchto restauračních 
zařízeních nebylo zjištěno porušení a personál byl upozorněn na sankce spojené s podáváním 
alkoholických nápojů mladistvým osobám. 

Bezpečnost 
V průběhu konání všech kulturních a společenských akcí v obci Bolatice byla vyhlášena bezpeč-
nostní opatření, která měla za účel minimalizovat páchání trestných činů a přestupků na úseku 
bezpečnosti a plynulosti silničního provozu a také na úseku veřejného pořádku. 

Kamerový systém obce Bolatice 
V  roce 2014 byl obcí Bolatice pořízen kamerový systém, který zaznamenává klíčová místa 
v obci. Kamerové záznamy poskytly zcela zásadní informace při objasnění řady případů. Fungují 
také jako prevence před pácháním trestné činnosti v obci Bolatice. Informace z kamerového 
systému jsou neustále využívány při objasňování všech trestných činů, ale i přestupků. Takto 
nastavený kamerový systém, zejména kvalita jeho záznamu a vytipovaná místa, která jsou sle-
dována, je obrovským přínosem pro objasňování již spáchané trestné činnosti a současně plní 
preventivní charakter. 

Závěrečné shrnutí 
Celkové shrnutí předchozích údajů nám objektivně ukazuje, že počet spáchaných trestných 
činů je totožný s rokem 2015, avšak počet objasněných trestných činů stoupl oproti roku 2015 
z počtu 19 na 21. Také škoda způsobená trestnou činností poklesla o 525 118 Kč, čímž je 
zřetelné, že se jednalo o méně závažnou trestnou činnost. V roce 2016 došlo k evidentnímu ná-
růstu přestupků spáchaných v k.ú. obce Bolatice, což se projevilo zejména zvýšeným dohledem 
na bezpečnost a plynulost provozu na pozemních komunikacích, v jehož rámci došlo k poklesu 
dopravních nehod z počtu 13 na 9 a dále zjištění více řidičů pod vlivem alkoholu nebo jiných 
návykových látek z počtu 6 na 11 osob. 
Z celkového počtu 273 přestupků zjištěných v k.ú. obce Bolatice bylo 226 přestupků vyřízeno 
blokovou pokutou. 
Za nárůst objasněnosti nápadu trestné činnosti, poklesu způsobené škody a nárůstu přestupků 
v rámci bezpečnosti a plynulosti provozu na pozemních komunikacích vděčíme zejména zvyšo-
vání počtu policistů na OO PČR Kravaře, jejich kvalitní práci, zaměření se na prevenci a před-
cházení páchání trestné činnosti a přestupků a také kamerovému systému obce Bolatice, který 
se neustále rozšiřuje. Další z faktorů, který zapříčinil pokles, je zákonem upravený výkup kovo-
vého odpadu. Díky této úpravě došlo téměř k vymizení krádeží kovového odpadu.
Doufáme, že v následujících letech bude nadále pokračovat součinnost mezi OO PČR Kravaře 
a obcí Bolatice tak, aby byl zajištěn co největší komfort občanů obce Bolatice.

		  Zpracoval: Ondřej Bitomský, vrchní asistent
		  Za policejní orgán: Šárka Baďurová, zástupce vedoucího oddělení

Informace o řidičských 
průkazech
Vážení řidiči,
dnem 1. 1. 2001 nabyl účinnosti nový zákon o silničním provozu (zákon 361/2001 Sb.), v němž 
je mimo jiné i stanovena povinnost výměny tehdy platných řidičských průkazů. Jeden z termínů 
povinné výměny dosavadních řidičských průkazů byl stanoven do konce roku 2006. Rovněž bylo 
stanoveno, že řidičský průkaz má omezenou dobu platnosti, což před účinností výše uvedeného 
zákona nebylo ničím stanoveno. Všichni řidiči, kteří chtěli dále řídit motorové vozidlo, navštívili 
příslušný správní orgán a  jeho výměnu provedli. Z  tohoto důvodu proveďte kontrolu platnosti 
svého řidičského průkazu. Tento údaj lze najít ve  zmiňovaném dokladu na  jeho čelní straně 
v bodu 4b.
Řidičský průkaz je veřejná listina, která osvědčuje udělení řidičského oprávnění k  řízení mo-
torových vozidel zařazených do příslušné skupiny nebo podskupiny řidičského oprávnění. To, 
že třeba nemáte platný řidičský průkaz, neznamená, že jste pozbyli řidičské oprávnění. To lze 
pozbýt pouze v případech, které byly uvedeny v předchozích příspěvcích Bolatického zpravodaje. 
Takže rada na závěr. Proveďte kontrolu platnosti svého řidičského průkazu a navštivte příslušný 
odbor obce s rozšířenou působností, pro občany s trvalým pobytem v Bolaticích se jedná o Od-
bor dopravy Městského úřadu Kravaře. Vezměte s  sebou 1 kus fotografie o  rozměrech 3,5 x 
4,5 cm odpovídající podobě žadatele v době podání žádosti, platný doklad totožnosti a stávající 
řidičský průkaz.
Úřední hodiny: 
• Pondělí   08:00 - 17:00 • Úterý  Zavřeno • Středa  08:00 - 17:00 • Čtvrtek   07:00 - 15:00
• Pátek  07:00 - 12:00 • Sobota  Zavřeno • Neděle   Zavřeno
					                     Robert Vitásek, Petr Franěc

Ohlédnutí za Tříkrálovou sbírkou 2017

Tříkrálová sbírka proběhla v naší farnosti 5. a 6. ledna. Do našich 
domácností zavítali tříkráloví koledníci, kteří nám popřáli vše 

dobré v novém roce a přinesli zprávu o příchodu Boží lásky na svět. 
Koledníci svým koledováním pomohli naplnit pokladničky charity 
penězi, které jsou určeny na pomoc lidem v  nouzi v  naší diecézi. 
Na Borové a v Bolaticích se vykoledovalo celkem 112 094 Kč, což 
je o 6 646 Kč více než minulý rok. Z  toho v Bolaticích to byla 
částka 92 284 Kč a na Borové 19 810 Kč. 

Celkem koledovalo v naší farnosti 24 skupin, což je 96 dobrovolníků z  řad dětí a dospělých. 
Koledníci koledovali ve  velkých mrazech a  v  mnoha domácnostech byli pozváni dovnitř, kde 
dostali teplý čaj a mohli se na chvíli ohřát. Děkujeme každému, kdo se podílel na Tříkrálové 
sbírce, těm co koledovali i všem, kteří otevřeli svá srdce a přispěli jakýmkoliv darem. Poděkování 
patří zejména paní Aničce Harasimové, která celou tuto sbírku organizuje v naší obci již 17. rok.
			                  Za koordinátorky Tříkrálové sbírky Andrea Pavlíková
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Knihovna informuje 

Ani v letošním roce knihovna nezahálí a opět si nejen pro své čtenáře připravila mnoho akcí. 
Čekají nás čtyři cestovatelské přednášky, jedna přednáška o záhadě Jantarové komnaty, ale 

i dobře známé akce jako Noc s Andersenem, Pasování prvňáčků, Pexesový turnaj, Týden knihoven… 
A  bude toho mnohem více! Nezapomeňte sledovat web knihovny www.knihovna.bolatice.cz 
nebo Facebook knihovny www.facebook.com/mistni.knihovna.bolatice, kde se dozvíte o aktu-
álním dění knihovny.
Co za služby nabízíme? Tisk barevný i černobílý (velikost A4), kopírování (velikost A4), vázání 
dokumentů do kroužkové vazby, obalujeme knihy i učebnice, nabízíme zdarma přístup na inter-
net… Pokud máte zdravotní problémy a nemůžete se do knihovny dostavit osobně, pak právě 
Vám je určena služba donáška knih! 
Jaké máme pravidelné akce? Každé první úterý v měsíci je knihovna otevřena do 20:00. Tyto 
úterky můžete využít též k hraní her, které rovněž nabízíme k půjčení. Vybírat můžete rovnou z 89 
her. Každý první čtvrtek v měsíci organizujeme zejména pro seniory kurzy počítačové gramot-
nosti. Přihlásit se na ně můžete osobně v knihovně, popř. na tel. 553 654 721. 
Věnovat se vám budeme individuálně, nemusíte se ničeho bát. A víte, že si v knihovně můžete 
vychutnat i dobrou kávu? K té nabízíme výtečné domácí sušenky. 
Knihovna v současnosti není jen pouhou půjčovnou knih, nabízíme místo k setkávání a relaxa-
ci, je to místo, kde můžete trávit svůj volný čas sami nebo s přáteli. Přijďte se přesvědčit, že 
v knihovně vládne pohodová atmosféra a že se k nám budete rádi vracet.
						                   Jana Štěpáníková

Soutěž 
pro nadšené velké 
i malé spisovatele
Napište jakýkoliv příběh, fantazii se 

meze nekladou, může to být vyprá-
vění, fejeton, povídka nebo i pohádka. 
Může jít o vlastní zkušenosti nebo zcela 
smyšlené příběhy. 

Témata:  

Můj život s knihou
Kniha v hlavní roli
Moje knihovna
Svůj podepsaný výtvor můžete posílat emailem na adresu knihovna@bolatice.cz nebo ode-
vzdat přímo v knihovně v termínu do 10. dubna 2017. Nejlepší příspěvek bude otisknut 
ve zpravodaji, na účastníky čekají drobné odměny. 

Jana Štěpáníková

Cestovatelská přednáška 

Súdán 

V  letošním roce plánuje Místní knihovna Bolatice uspořádat pět cestovatelských přednášek, 
každému kontinentu bude věnována jedna. Tou první z nich byla počátkem února přednáška 
o Súdánu (Afrika). Přednášející, Andrea Kaucká a René Bauer, s námi strávili téměř tři hodiny, 
během kterých se nikdo nenudil. Přednáška byla velmi poutavá a zajímavá. Na závěr jsme si 
mohli prohlédnout různé artefakty z jejich cesty po horké Africe. 
						                  Jana Štěpáníková
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Plánovaný seznam akcí 
v Místní knihovně Bolatice - 2017
březen	 Ocenění nejlepších čtenářů (bude upřesněno) 
  2. 3. 	 PC kurzy (nejen) pro seniory
  7. 3. 	 1. úterý v měsíci, otevřeno do 20:00 + večer deskových her 
14. 3. 	 Přednáška Milana Zachy Kučery - „Prokletá Jantarová komnata - čtvrtý rozměr“
31. 3. 	 Noc s Andersenem 
duben 	 Cestovatelská přednáška Martina Sasky - Asie, bude upřesněno
  4. 4. 	 1. úterý v měsíci, otevřeno do 20:00 + večer deskových her 
  6. 4. 	 PC kurzy (nejen) pro seniory
květen
  2. 5. 	 1. úterý v měsíci, otevřeno do 20:00 + večer deskových her 
  4. 5. 	 PC kurzy (nejen) pro seniory
25. 5. 	 8. ročník pexesového turnaje 
červen 	 Pasování prvňáčků na čtenáře, bude upřesněno
  1. 6. 	 PC kurzy (nejen) pro seniory
  6. 6. 	 1. úterý v měsíci, otevřeno do 20:00 + večer deskových her 
15. 6. 	 Cestovatelská přednáška Patrika Kotrby - „Z Čech do Santiaga de Compostela“
červenec
 4. 7. 	 1. úterý v měsíci, otevřeno do 20:00 + večer deskových her 
srpen
1. 8. 	 1. úterý v měsíci, otevřeno do 20:00 + večer deskových her 
září	
  5. 9. 	 1. úterý v měsíci, otevřeno do 20:00 + večer deskových her 
  7. 9. 	 PC kurzy (nejen) pro seniory
říjen
  2. - 8. 10. Týden knihoven 2017
  3. 10. 	 1. úterý v měsíci, otevřeno do 20:00 + večer deskových her 
  5. 10. 	 PC kurzy (nejen) pro seniory
12. 10. 	 Cestovatelská přednáška Petra Nazarova - Amerika, bude upřesněno 
listopad
  2. 11. 	 PC kurzy (nejen) pro seniory
  7. 11. 	 1. úterý v měsíci, otevřeno do 20:00 + večer deskových her 
prosinec
  5. 12. 	 1. úterý v měsíci, otevřeno do 20:00 + večer deskových her 
  5. 12. 	 Napiš dopis Ježíškovi
  7. 12. 	 PC kurzy (nejen) pro seniory
  7. 12. 	 Cestovatelská přednáška manželů Márových - „Austrálie - to snad není možný“ 

Seznam je pouze orientační, termíny akcí se mohou změnit.
Pro aktuálnost sledujte www.knihovna.bolatice.cz  nebo www.facebook.com/mistni.knihovna.
bolatice.						                  Jana Štěpáníková

Kvíz bavil soutěžící už pošesté 

Vědomosti, dobrý odhad a správná parta – základní předpoklady pro úspěch v bolatickém 
kvízu. Ten se uskutečnil už pošesté, a to 17. února v Místní knihovně Bolatice. Protože datum 

je blízko svátku zamilovaných, byl bolatický kvíz tentokrát laděn do valentýnské atmosféry – a to 
především otázkami. Kromě aktuálních událostí, které jsou pevně daným prvním okruhem, mu-
seli soutěžící prokázat své znalosti (a třeba i dobré tipy), které mají například o Paříži, městě 
zamilovaných, o květinách, o seriálu Přátelé nebo o rozpadech států a hudbě z 60. a 70. let. 
Ze sedmi týmů, jejichž členové přijeli nejen z Bolatic, ale například i z Kobeřic, Bohuslavic nebo 
Opavy, se šampionem již poněkolikáté stal tým ISBN, který na stupních vítězů doplnily Jakubův 
tým a nováček bolatického kvízu, tým Prostě Borci. V 50 otázkách základní hrací doby získaly 
tyto tři týmy nejvíce bodů a zaslouženě si odnesly dárkové tašky s cenami. 
V jednapadesáté tipovací otázce byl nejblíže správné odpovědi bohuslavický tým Jelita z me-
šity, kterému také náležela jedna z cen. Na kvízové ceny přispěla obec Bolatice, za což velmi 
děkujeme.
Také moc děkujeme knihovnicím za pomoc s organizací a v neposlední řadě děkujeme mockrát všem 
týmům za úžasnou atmosféru, jejich neutuchající zájem a soutěživost a těšíme se snad někdy příště 
na viděnou. 					                     Lenka Lasáková  

Bob a Bobek v knihovně 

V rámci kampaně Knížka pro prvňáčka jsme si pro děti prvních tříd připravili malou scénku 
o tom, jak králíci z klobouku kouzelníka Pokustóna navštíví poprvé knihovnu. Pro děti jsou pak 

tyto informace lépe zapamatovatelné a ještě se pobaví. Poté, co se děti dozvěděly, jak se v knihov-
ně chovat a jak to v ní chodí, pomohly ještě Bobovi a Bobkovi sesbírat ztracené mrkvičky.       		
						                  Jana Štěpáníková

Rande s knihou 

Na  svatého Valentýna si knihovna připravila netradiční akce pro čtenáře. Každý, kdo měl 
zájem, mohl přijít na tzv. rande naslepo s knihou. „Rande“ spočívalo v tom, že bylo přichys-

táno několik knih zabalených do neprůhledného papíru, které si čtenáři mohli vypůjčit. Mohli 
tak objevit zcela jiný žánr, než jaký čtou obvykle. Připravené knihy byly rychle rozebrány, a proto 
bude podobná akce připravena i na květen, lásky čas.                                   Jana Štěpáníková
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Vánoční besídka 1.A a 1.B 

Vánoce, Vánoce přicházejí a k nám do našich tříd přišli naše maminky, tatínci, babičky, dě-
dečci. Přes všechen vánoční shon si na nás udělali čas, aby si poslechli zpívání koled, recito-

vání říkadel a vánočních básní tak, jak jsme si je s paní učitelkou připravili. Trénovali jsme často 
a dlouho, abychom to na besídce lehce zvládli a udělali našim blízkým radost.

Ten, kdo se mohl zdržet, zůstal a vyrobil si drobnou vánoční ozdobu – stromeček a květ z ubrous-
ků. Děti popíjely rádoby punč, rodiče si mezi sebou vyměnili pár slov a postupně jsme se loučili, 
rozcházeli do  našich domovů. Doufám, že mohu říci, že besídka se vydařila a  děti i  rodiče 
odcházeli domů spokojení.			            Silvie Běláková,  Jana Halfarová

Švihadlový král 2016 

Ve druhém adventním týdnu se konala na 1. stupni ZŠ sportovní soutěž „Švihadlový král“. 
Z každé třídy se soutěže zúčastnili vždy dva soutěžící. Časový limit byl dvě minuty a soutěžící 

podávali opravdu fantastické výkony. Obdiv patří všem zúčastněným a především vítězům.
Nejúspěšnější byli: Ema Jiříková, Natálie Běláková, Aneta Kocurová, Tereza Kochová a Ondřej 
Hluchník.						                    Gabriela Elblová

Bridge Builder Game 

Dne 1. 12. 2016 se pětice žáků třídy 9.A (Vojta Jaroš, Josef Šimeček, Šimon Plaskura, Domi-
nik Vítek, Pavla Jarošová) zúčastnila soutěže ve stavění mostů ze špejlí. Soutěž se konala 

na SPŠ stavební v Opavě. Celkem soutěžilo 20 družstev základních škol. Našemu družstvu se 
podařilo navrhnout a postavit most, který při hmotnosti 175 g udržel zátěž 16,9 kg a žáci tak 
obsadili krásné 3. místo. Gratulujeme!			                 Alena Návratová

Florbalový turnaj starších žáků

Těsně před Vánoci se odehrál turnaj ve florbalu pro nejstarší žáky naší školy. Protože se turnaj 
odehrál u  nás, sestavili jsme tým ze všech kluků z  9. tříd. Kluci podali velmi odhodlaný, 

týmový výkon a podlehli pouze jednou, a to vítězi naší skupiny z Kobeřic. Museli jsme s napětím 
počkat, zda se nám nepodaří do finále postoupit z druhého místa, ale bohužel nám to nevyšlo. 
I tak je druhé místo velmi pěkné umístění a kluci si zaslouží pochvalu. 
Výsledky: 1. Kobeřice, 2. Bolatice, 3. Bohuslavice, 4. Dolní Benešov, 5. Ludgeřovice

David Neuvald

Loučení se starým rokem 2016 

Poslední den ve škole v roce 2016 si žáci 1. - 5. tříd vychutnali vánoční atmosféru tradičně 
společně na chodbě nižšího stupně. Velikým potleskem ocenili pohádku O Popelce, kterou si 

nacvičili starší spolužáci, se sborem Bohoušek si zazpívali vánoční koledy, povyprávěli si o vá-
nočních tradicích a pořádně si zařádili u povzbuzování při tanečním vystoupení svých šikovných 
spolužaček. Pak se rozešli do tříd, rozdali si dárečky a těšili se z nadcházejících prázdnin, které 
prožijí v pohodě rodinného kruhu.				                  Gabriela Elblová
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Konec roku 2016 ve škole

Poslední školní den roku 2016 byl ve znamení přicházejících Vánoc. Žáci si připomínali vá-
noční zvyky, ochutnávali cukroví, obdarovávali se dárečky. Stalo se již tradicí, že se všechny 

třídy 6. - 9. ročníku společně s učiteli sešly na chodbě školy, kde každá třída zazpívala svoji 
oblíbenou koledu. 
K Vánocům neodmyslitelně patří pohádka Popelka, kterou si připravili žáci osmého ročníku. Mile nás 
překvapili deváťáci velmi pěkným a vtipným tanečním vystoupením.  	               Alena Návratová

Sushi 
ve 3.A 

Ve třídě nás opět navštívila paní Eva Vitásková. Na její poutavé vyprávění se vždy velice těší-
me. Dnes nás naučila připravovat tradiční japonský pokrm sushi. Seznámila nás se způso-

bem pěstování, chlazení rýže vějířem a ukázala několik druhů rýže. Ochutnali jsme také několik 
japonských čajů a mořskou řasu. Každý si pak zkusil připravit své vlastní sushi podle vlastní 
fantazie.
Móóóc paní Evě děkujeme za  její ochotu a  těšíme se už teď na  její další návštěvu. Bylo to 
SUPER!!! 
							                Žáci 3.A

Florbalový turnaj mladších žáků 

V úterý 17. 1. 2017 se odehrál turnaj ve florbalu chlapců, určený pro žáky narozené v roce 
2003 - 2005. Turnaje se původně mělo zúčastnit šest družstev, ale postupně se z různých 

důvodů odhlásila tři, a tak jsme mohli poměřit síly pouze se dvěma soupeři. Na úvod nás čekala 
ZŠ Bohuslavice, kterou jsme přehráli jednoznačně 13:0 a i v druhém zápase přesvědčivě zvítězili 
naši kluci, když přehráli ZŠ Kobeřice 7:4. Vyhráli jsme tak svou skupinu a o týden později vyrazili 
na finále do Opavy.
Tam nám byli nalosováni velmi silní soupeři, a  to tři sportovní školy. Na úvod jsme se střetli 
s hokejovou školou E. Beneše, které jsme podlehli 2:3, pak nás čekaly dvě fotbalové školy. ZŠ 
Kylešovice jsme přehráli 3:1 a hlučínské Tyršovce jsme podlehli opět o jediný gól. Z této silné 
skupiny se nám již nepodařilo postoupit, ale 5. místo v okrese je pro kluky velkým úspěchem. 
Gratulujeme a děkujeme za skvělou reprezentaci školy.			   David Neuvald

Netradiční zimní olympiáda 2017 

V den předávání pololetního vysvědčení se mladší žáci zúčastnili veselého sportovního klání 
mezi jednotlivými třídami. Zástupci jednotlivých tříd si poměřili síly v lyžování a sáňkování 

na papírovém sportovním vybavení, velice pečlivě oblékli spolužáka do velmi chladného počasí 
a svou přesnou mušku vyzkoušeli v papírové koulovačce. Při plnění mnoha zajímavých úkolů se 
báječně bavili.					                     Gabriela Elblová
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Pythagoriáda
Ve středu 1. února proběhlo na naší škole školní kolo matematické soutěže Pythagoriáda. 

Účast v soutěži byla dobrovolná a letos své znalosti porovnalo 80 žáků z pátých až osmých 
tříd. Během 60 minut museli vyřešit 15 netradičních příkladů a úspěšným řešitelem byl každý, 
kdo správně odpověděl na minimálně 10 úloh.
Úspěšní řešitelé:
Kramářová Lucie - 5.A - 12 bodů, Scheffczik Václav - 5.B - 11 bodů, Šteffková Vendula - 5.B - 10 
bodů, Elbl Štěpán - 6.A - 10 bodů, Tomšů Vojtěch - 6.A - 10 bodů.
Úspěšným řešitelům gratulujeme.				               Silvie Wawrzinková

Školní kolo recitační soutěže 2017

Školního kola recitační soutěže se zúčastnilo nečekaně mnoho žáků. Každá třída vyslala 
do boje nejméně dva soutěžící. Výběr básní byl zcela ponechán na vlastní volbě každého 

mladého umělce. Slyšeli jsme veselé básně od J. Žáčka, ale i náročnou klasiku K. J. Erbena. 
Všem soutěžícím patří náš obdiv za jejich talent a odvahu. Výherci školního kola pojedou naši 
školu reprezentovat do okrskového kola do Kravař. Držíme dětem palec!!!!
						                     Gabriela Elblová

Zápis dětí do 1. tříd  
V úterý 25. dubna 2017 v době od 12:00 do 17:00 hodin proběhne 

v 1. třídě (oranžová budova - přízemí) zápis do 1. tříd pro školní rok 
2017/2018. Týká se dětí narozených v období 1. 9. - 31. 12. 2010 a 1. 
1. - 31. 8. 2011. 
K zápisu se musí dostavit také děti, které byly u zápisu v loňském roce 
a mají odloženou školní docházku. S sebou si prosím doneste rodný list 
dítěte, v  případě, že budete žádat o  odklad povinné školní docházky, 
také doporučení SPC a praktického lékaře. Veškeré informace vám rádi 
sdělíme v naší mateřské, nebo základní škole.

Těšíme se na vás!!!

Zimní olympiáda 
ve školní družině 

Koncem ledna se ve školní družině uskutečnila již každoroční akce - zimní olympiáda v netra-
dičních sportovních disciplínách, která proběhla v tělocvičně základní školy.

Děti byly rozděleny na  mladší a  starší věkovou kategorii. Celému dění nejdříve předcházelo 
zhotovení olympijské vlajky a výroba čelenek v barvách české trikolóry. Na samotném počátku 
byl slavnostně zapálen olympijský oheň a zazněla přísaha všech zúčastněných sportovců.
Kluci a holky pak soutěžili například v běhu na papírových lyžích, nechyběly ani boby z igelito-
vých pytlů a dvojbob z točících židlí a letos poprvé se uskutečnil sobí závod družstev, při kterém 
jsme se povozili na obyčejných dekách. Starší oddělení ukončilo sportovní zápolení vybíjenou 
a mladší děti si společně povykládaly o sportovních zážitcích z celé akce.
Sladká odměna čekala na všechny:-)			         Marcela Halfarová	

Lyžařsko-snowboardový kurz 7. tříd 

V prvním únorovém týdnu roku 2017 se žáci 7. tříd naší školy vypravili 
na lyžařsko-snowboardový kurz, který se již podeváté uskutečnil ve Sta-

rých Hamrech v areálu Ski parku Gruň. Letos nás byl plný autobus, tedy 43 
žáků a čtyři učitelé, navíc nám přálo i počasí, sněhu bylo dost a teplota 
ideální. Důležité také bylo, že všichni zůstali zdraví a nezranění, nakonec 
se každý naučil alespoň základy tohoto sportu a snad se vracel i s pěkný-
mi zážitky. Mimo hlavní cíl kurzu, což je výuka lyžování a snowboardingu, 
bylo také společné trávení volného času, vzájemná spolupráci a v nepo-
slední řade zábava. To vše se podařilo, takže doufám, že pro naše žáky to 
byl letos parádní zážitek...
					     David Neuvald
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Očima žáků:
V únoru se naše třídy zúčastnily lyžařského kurzu. V pondělí jsme přijeli na Staré Hamry, vybalili 
jsme si věci a rovnou jsme šli na svah. Večer po vyslechnutí hlavních pravidel a pokynů jsme 
měli volný a společně si povídali na pokojích. V úterý jsme lyžovali celý den a večer jsme hráli 
společně různé hry v  jídelně. Ve středu dopoledne probíhal výcvik na lyžích, odpoledne jsme 
šli na procházku směr Švarná Hanka. Večer jsme opět trávili zábavnými hrami. Ve čtvrtek jsme 
cvičili na lyžích a prknech, protože odpoledne se konal závod v obřím slalomu. Večer jsme měli 
diskotéku, a i když jsem se tomu divila, nakonec tancovali všichni. V pátek ráno jsme šli napo-
sledy lyžovat a pak se už jen zabalit a jet domů. 

Myslím, že se nenašel nikdo, kdo by na lyžáku ještě nezůstal. Takže nakonec se nikdo „nezabil“,
a dokonce ani nezranil. Všichni jsme se naučili alespoň trochu lyžovat nebo snowboardovat 
a hodně jsme se sblížili. Také moc děkujeme všem učitelům a Romanovi, kteří pro nás kurz 
připravili. Všichni jsme si lyžák moc užili.

Natálie Papugová, 7.B

Zimní zprávičky z naší školičky 

Letošní zimní měsíce jsou více mrazivé než sněhové, a proto jsme s dětmi byli rádi za každou 
příležitost ke sněhovým radovánkám. Děti si na zahradě nejen stavěly sněhuláky, bobovaly, 

ale také stihly postavit iglú, i když nám dlouho nevydrželo.
Program v lednu byl ve školce opět pestrý. Hned po Vánocích všechny děti navštívily kostel, kde 
si prohlédly betlém. Děti z kuřátkové, žabičkové, beruškové a sovičkové třídy byly v Loutkovém 
divadle v Ostravě, kde pro ně na alternativní scéně byly připraveny nádherně zpracované pohád-
ky Perníková chaloupka a O víle menší než malé zrnko máku.
S předškoláky jsme byli na návštěvě v  základní škole. Děti si nejen prohlédly školní budovy, 
tělocvičnu a školní družinu, ale zúčastnily se také vyučování v 1. třídách. Setkaly se se svými 
kamarády, kteří jim ukázali, co se všechno za ten půlrok ve škole už naučili. Velkým zážitkem, 
ale i obavou byla pro děti možnost vyzkoušet si, jaké to je sedět v opravdické školní lavici. 
Protože se blíží zápis do základní školy, připravily si paní učitelky z předškolních tříd pro rodiče 
informativní schůzky spojené s ukázkou práce s dětmi. Přítomny byly také paní učitelky z 1. tříd, 
které odpovídaly rodičům na dotazy týkající se zápisu, školní připravenosti a  zralosti. Chtěli 
bychom jim tímto poděkovat za jejich čas a vstřícnost.
V  lednu se také netradičně brzy konal v Bolaticích maškarní ples pro všechny malé děti, ty 
borovské si ten svůj užily začátkem února.
Protože máme velmi šikovné děti, po roční přestávce jsme opět úspěšně absolvovali týdenní 
lyžařský kurz na Vaňkově kopci, ale o tom už jinde.
						           Za MŠ Věra Návratová
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Školička na lyžích 

Po roční přestávce jsme se začátkem února opět zúčastnili týdenního lyžařského kurzu na Vaňkově 
kopci. Protože se nám ze školky přihlásilo 23 dětí, nabídli jsme tuto možnost i dětem z 1. třídy ZŠ 

a celkem nás jezdilo 30. Na svahu jsme společně lyžovali s dětmi z Dolního Benešova a Zábřehu.
První den byly děti rozděleny do družstev podle toho, jaké mají s lyžováním zkušenosti. 
Na úplné začátečníky, kteří stáli na lyžích poprvé, čekal cvičný kopeček a na pokročilé velká sjezdovka 
a lyžařský vlek. Postupně, jak se děti zdokonalovaly, přecházela na velkou sjezdovku i další družstva.
O tom, že každý začátek je těžký, se mohly přesvědčit děti, které stály na lyžích poprvé. Už jenom 
obout si „lyžáky“ a naučit se v nich chodit, byl pro některé tvrdý oříšek, natož si ještě nasadit 
lyže a udržet se na nich! Sportovci se ale nevzdávají, a tak pod vedením šikovných instruktorů 
a dopomoci paní učitelek děti vše zvládly. 
Každý den byly vidět pokroky. Děti získávaly sebejistotu, naučily se samostatnosti a těšily se ze 
svých úspěchů.
Velmi pozitivní bylo, že to nikdo nevzdal a lyžařský kurz dokončily (kromě dvou, které onemocněly) 
všechny děti. I když se vracely domů unavené, těšily se na další den a zvláště na pátek, kdy na všechny 
čekaly opravdické závody. U každého pořádného závodu nesmějí chybět samozřejmě diváci, tentokrát 
to byli rodiče, kteří přijeli své děti podpořit. Na všechny závodníky čekaly medaile, diplomy a na ty 
nejlepší stupně vítězů. Musíme se pochválit, že většina závodníků na „bedně“ byla z Bolatic.

Také počasí nám letos přálo, nebyl velký mráz a poslední den se dokonce ukázalo sluníčko.
Poděkování za trpělivost, profesionální, ale hlavně kamarádský přístup a perfektní zázemí tak 
patří všem instruktorům, kteří se našim dětem věnovali.
Tak za rok zase na Vaňkáči...				          Za MŠ Věra Návratová
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Maškarní ples třídy Soviček

Kdy už bude ten ples? Paní učitelko, víte, za co já půjdu? Otázky a těšení dětí nebraly konce. 
Konečně čtvrtek!

Druhého února jsme se po  roce opět sešli na maškarním plese. Snad byl termín načasován 
správně, protože starší sourozenci školkových dětí měli následující den pololetní prázdniny. 
Téměř všechny děti měly kostýmy, a tak se sál hemžil princeznami, roboty nebo veselými zvířátky. 
CVČ Kravaře tentokrát ve stylu Mimoňů přivítalo děti i rodiče a bál mohl začít. Tancovalo se, 
hodně soutěžilo a všichni se hezky bavili. Na pódiu dokonce mohly děti získat tetování na ruku, 

a protože jsme dopoledne ve školce s dětmi a Terezou Novákovou pekli muffiny, mohli si mlsálci 
koupit něco dobrého ke kafíčku. Ještě bychom dlouho tancovali a bavili se, ale blížil se čas 
losování cen. 
Nikdo neodešel bez výhry, protože kromě klasické tomboly byla připravena i druhá, na kterou 
vyhrálo opravdu každé dítě. Letošní tombola byla opět bohatá a za ni děkujeme všem rodičům 
i sponzorům. Zvláštní poděkování patří i pí Nikol Hřivňacké za bezplatný pronájem sálu.
Tak zase za rok! Přijďte všichni a s sebou vezměte dobrou náladu a další krásné masky!
					           Za třídu Soviček Iveta Komárková
 

Maškarní ples 2017 

Elsa a Anna, Popelka, Karkulka, indiánka, beruška, čaroděj, fotbalista či pirát…, že nevíte, 
o čem mluvím? No přece o maskách, které se jednu lednovou neděli sešly v KD na tradičním 

maškarním plese. A že jich bylo! 
Na děti se obdobně jako v loňském roce těšili Klauni z Balónkova se svým programem plným 
písniček, tanečků, soutěží, kouzel a především balónků tvarovaných do různých zvířátek či věcí. 
Když se děti dostatečně vydováděly, přišla na řadu bohatá tombola s více než 150-ti cenami, 
kterou završila odměna v podobě krásného dortu. 

Ti, kteří neměli při losování štěstí a nic nevyhráli, nemuseli ronit slzičky, jelikož i pro ně byla 
tentokrát nachystána malá cena útěchy. A kdo si chtěl odnést z plesu ještě jednu památku, mohl 
se na konci s klauny vyfotit. 
Obrovské poděkování patří všem našim sponzorům, firmám a také rodičům, bez kterých by tato 
akce nebyla tak úspěšná. Doufáme, že jste si letošní maškarní ples se svými dětmi či vnoučaty 
užili a my už se teď těšíme na ten příští.		      
					           Za MŠ Bc. et Bc. Nikola Návratová
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Turisté Bolatic 

V pátek 3. 2. 2017 proběhla výroční schůze, na které byly vyhodnoceny uskutečněné akce 
v roce 2016 a byly navrženy akce pro tento rok. V uplynulém roce proběhlo celkem 16 akcí, 

kterých se zúčastnilo vždy více či méně členů. 
Jednou z nejdůležitějších akcí je pochod a běh „Bolatická 20“, která se koná v dubnu.
Pěknou akcí v uplynulém roce byl určitě pobyt v Jinolicích v Českém ráji  a výjezdy na kolech po okolí. 
V červnu jsme uskutečnili sportovní den se soutěžemi nejen pro děti na hřišti ulice Horní.

Začátkem října proběhla také pěkná akce, a to pochod „Po Bolatické 20“. Skoro všichni čle-
nové našeho klubu v dubnu pomáhají s organizací této naší nejvýznamnější akce a nemohou si 
ji projít. Proto organizujeme samostatný pochod po této trase, tentokrát však se zakončením 
na moštárně místního zahrádkářského svazu.
Máme nové stránky: www.turistibolatice.cz, kde se budou objevovat také některé z uskutečně-
ných akcí a připravované akce.

Uskutečněné akce v roce 2016
Termín Akce 
  5. 2. Výroční schůze  
13. 2. - 20. 2. Horní Morava - lyžařský pobyt na chatě  
  5. 3. Oslava MDŽ - 12 účastnic  
  8. 4. Příprava pořadatelů na „Bolatickou 20“  
17. 4. Pochod a běh „Bolatická 20“  
21. 4. Den Země - brigáda  
29. 4. Čarodějnice   
  7. 5. Zájezd Jeseníky - přechod od Skřítku do Karlovy Studánky  
18. 6. Sportovní den na Horní ulici  
  2. - 9. 7. Českým rájem na kolech  
10. 9. Sešlost po 40-letech v bývalé myslivecké pískovně   
  8. 10. Pochod „Po Bolatické 20“ a na burčák  
27. 10. Pochod do Rohova na kolena  
  5. 11. Poznávání krás Opavy  
17. 11. Pochod za zdravím přes Hrabyni  
18. 12. Pochod do Bělé - Forele  

Navržené hlavní akce pro rok 2017
Termín Akce 
11. 2. - 18. 2. Lyžařský pobyt v Krušných horách 
  8. 3. Večerní posezení MDŽ 
  9. 4. Pochod a běh „Bolatická 20“ - koupaliště a návštěva  

z družební obce Doľany  
30. 4. Pálení čarodějnic  
  6. - 7. 5. Zájezd autobusem - České Středohoří 
24. 6. Vítání léta - sportovní den 
  1. 7. - 8. 7. Na kolech po Česku 
červenec Alpy, výjezd auty podle zájmu 
12. 8. - 14. 8. Družební obec Doľany na Slovensku - „Pochod pre všetkých“ 
19. 8. Dožínky 2017 - účast v průvodu 
28. 9. - 1. 10. Výstupy ve Vysokých Tatrách 
  7. 10. Zájezd autobusem na pochod Vinařské vrchy 
  7. 10. Kdo nepojede, tak pochod „Po Bolatické 20“ 
27. 10. Pochod na kolena do Rohova  
  2. 12. Mikulášské posezení na koupališti 
17. 12. Pochod na „Forele“ - Zlatá neděle - pstruzi 
duben - září Cyklo-výjezdy, sraz vždy ve čtvrtek cca v 18:00 u „C“ baru 

Josef Blokeš

Ceny: první tři závodníci ve všech kategoriích obdrží věcné ceny dle možností sponzorů

Pochod: bude vylosován účastník na zájezd pořádaný turisty

www.turistibolatice.cz

Těšíme se na Vaši účast a budeme rádi, 
přivedete-li své přátelé a děti.

Pochod do Bělé

Výroční schůze

U myslivny Hurta



18Spolky/OrganizaceBOLATICKÝ ZPRAVODAJ    leden -  únor   2017

EBEŠ GOES IN HEAVEN WOOD 
(EBEŠ JEDE DO NEBESKÉHO LESA)

Tak tato zpráva zapůsobila jako blesk z čistého nebe, a to nejenom v Turistickém klubu, ale 
zatřásla všemi občany Bolatic, že nás všechny navždy opustil pan Karel Michalík, jeden ze 

zakládajících členů Turistického klubu.
Každý si kladl otázku, že to přece není možné, to nemůže být pravda, že takový zdravý vitální 
chlap, plný života a s tolika plány do budoucna může odejít navždy.
Byl parťákem do pohody i nepohody, do slunka i deště, chtělo by se říci, že se s ním dali i koně krást.
Vždy ochoten každému pomoci, v  kolektivu velice oblíben, prostě takový správný BOLATICKÝ 
ENDEMIT.
Tak Kájo, až budeš kráčet po těch nebeských končinách a dorazíš na hlavní hvězdu souhvězdí 
Perseid, tak se usměj a zamávej, víš přeci, že jsme Tě měli všichni rádi.
					               Za Turistický klub Fred Kolarčík

FK Bolatice 
– příprava na jaro v plném proudu

V půli ledna zahájila všechna naše družstva zimní přípravu na druhou polovinu soutěžního 
ročníku 2016/2017. 
Po podzimní polovině celého ročníku, kdy je naše áčko mužů ve velmi vyrovnané soutěži až 

na desátém místě  tabulky, jsme vstoupili do přípravy na jarní kola 1.A třídy pod nezměněným 
vedením Víta Baránka, Petra Bočka st. a Jirky Šuly. V hráčském kádru oproti podzimu došlo 
zatím pouze k jedné změně, kdy k nám zpět z Bohuslavic přestoupil Martin Sebrala. Do přípra-
vy se tedy zapojili všichni hráči, kteří absolvovali podzimní kola, dále je doplnili někteří naši 
dorostenci. Výjimku tvoří Jirka Šefčík, který se do zimní přípravy zapojil znovu ve SFC Opava. 
Jak to bude s jeho případným startem v jarních kolech v Bolaticích, uvidíme během začátku 
března. Příprava probíhá v hale ZŠ Bolatice a hojně využíváme hrací plochy v našem areálu. 
Na  začátku února absolvovali hráči čtyřdenní soustředění v  horském prostředí slovenského 
Klokočova, na chatě Dětské organizace Kondor. Soustředění bylo zaměřeno především na fy-
zickou přípravu. Od konce února jsou součástí přípravy i přátelská utkání na hřištích s umělým 
povrchem, především v Koutech, pokud však budou klimatické podmínky příznivé, tak v březnu 
bychom sehráli přátelská utkání radši na přírodní trávě.    

Ostatní družstva klubu mají režim přípravy obdobný. U béčka mužů je trenérem Rudolf Rataj 
s vedoucím Alfrédem Feilhauerem, starší a mladší žáky vedou Václav Hrubý s Filipem Kociánem 
a o naše nejmenší benjamínky se stará David Steffek, Roman Kramář a Ruda Rataj.

V průběhu února jsme ve spolupráci s vedením obce Bolatice uspořádali v hale základní 
školy již 10. ročník turnaje v malé kopané pro tři věkové kategorie žáků pod názvem „O pohár 
starosty obce Bolatice“. Tohoto, dnes již tradičního turnaje se zúčastnila družstva především 
z okolních vesnic. Zájem je tradičně tak velký, že jsme vzhledem k časové náročnosti nemoh-
li potvrdit účast všem zájemcům. Prezentace turnajů, včetně výsledků a  fotogalerie všech 
účastníků proběhla v týdeníku Region Opavsko a tím jsme opět zviditelnili klub a především 
naši obec. 
Poděkování patří vedení obce, v čele s panem starostou a místostarostou, všem organizátorům 
turnajů z řad výboru, trenérům, vedoucím a rovněž rodinným příslušníkům, kteří zajišťovali pro 
účastníky a diváky občerstvení.      
Koncem ledna jsme v prostorách Kulturního domu Bolatice uspořádali náš sportovní společen-
ský bál, který byl již tradičně celý vyprodán. 
O zábavu se nám na sále starala rocková kapela DRAIV z Kravař, která celý ples hrála produkci 
českých a slovenských autorů. Poděkování patří všem organizátorům a především našim spon-
zorům, kteří nám poskytli ceny do bohaté tomboly, jmenovitě: ARMAST Bolatice, AUDIT - WEB 
Bolatice, Autoservis Bortlík, Autoservis Stromský, Autotip Halfar, AZPEK Bolatice, BK Pneu - Jiří 
Ballarin, C bar - David Pomykal, Disco club Kravín, Dolní oblast Vítkovice, Elektro Pavelek, FALS 
Ostrava, Galanterie Stoklasa, GIENGER Ostrava, Reprecar - Nissan Opava, ISOTRA Opava, In-
stalatérství Libor Halfar, Instalatérství Petr Latka, Jaroslava Klemensová - MASOMA, Kadeřnictví 
Zuzana Monsbergerová, Kotle kamna. cz, LANEX Bolatice, LB Gastro Dolní Benešov, Lité podla-
hy Duda, MALHVO Bolatice, Marek Konečný, MDDr. Anna Enderová, MIT METAL, Obec Bolatice, 
Pedikúra Magdaléna Teuerová, PEREVA Bolatice, Petr Wrána, PF Plasty cz, Pivní pohotovost Vác-
lav Slivka, Razítkujeme cz, Restaurace Na Hřišti Bolatice, Řeznictví Max Ritzka, STARTRONIC, 
s.r.o., Šimeček - krby, kamna, Vladimír Obrusník, Zahradnictví Zdeněk Mazal

I touto cestou bych chtěl pozvat všechny členy Fotbalového klubu Bolatice na výroční Valnou 
hromadu, která se uskuteční v sobotu 11. března od 16.00 hodin, a to v prostorách restaurace 
Na  Hřišti, kdy na  programu bude hodnocení minulého roku a  schválení plánů jednotlivých 
úseků na rok 2017.	

Jarní mistrovská kola začínají o víkendu 25. a 26. března, kdy naše áčko přivítá v neděli 
od 15.00 hodin soupeře z Jakubčovic. Béčko zahajuje v sobotu 25. března, kdy u nás přivítá 
rezervu z  Darkovic s  výkopem rovněž od  15.00 hodin. Dorost a  žákovská družstva začínají 
o týden, respektive čtrnáct dnů později. Tímto srdečně zvu všechny naše členy a příznivce, aby 
přišli podpořit naše borce po celé nadcházející jaro. 
    Závěrem přeji všem členům, příznivcům a obyvatelům naší obce do celého letošního roku 
pevné zdraví, štěstí a rodinnou pohodu.
				          Za FK Bolatice Josef Boček, předseda klubu        

Amatérští hokejisté 
informují
Vážení spoluobčané,

v minulém vydání zpravodaje chyběl náš tradiční pří-
spěvek, za  což se velice omlouvám. Věřím, že ti, kteří 
pravidelně sledují dění v AHL, si našli potřebné informa-
ce na webových stránkách Buly Arény nebo třeba na Fa-
cebooku AHL. 
A teď k průběhu letošního, již 14. ročníku AHL. Zhruba 
v polovině února skončila základní část, v níž bylo ode-
hráno bezmála 500 zápasů. Po jejím skončení postoupi-
lo kromě posledního týmu zbylých 22 mužstev do vyřazo-
vací fáze soutěže. 
Letos se nám dlouhodobá část velice vydařila a v pod-
statě od začátku jsme se drželi v popředí. V době, kdy 
píšu tento článek, zbývá odehrát do konce základní části 
většině týmů  jeden nebo dva zápasy. Zatím nelze jednoznačně říct, které místo si nakonec 
vybojujeme. Jisté je, že můžeme být nejhůře šestí. Umístěním v první desítce jsme se vyhnuli 
zrádnému předkolu, které pro nás v loňském roce znamenalo vyřazení. Postoupili jsme přímo 
do  osmifinále play - off.  Soupeře nám určí právě výše zmíněné předkolo. Začíná 20. února 
a utkají se v něm týmy, které skončily po základní části na 11. - 22. místě. Prakticky celé play-off  
se hraje na dva zápasy a postoupí mužstvo, které z tohoto dvojutkání získá více bodů. V přípa-
dě rovnosti bodů po druhém utkání rozhodují atraktivní samostatné nájezdy. Vyvrcholení celé 
soutěže je naplánováno na nedělní odpoledne 12. března, kdy se nejprve odehraje zápas o třetí 
místo a poté samotné finále. 
Rozpis všech zápasů, včetně kompletních termínů play-off, je k dispozici na webových stránkách 
Buly Arény a AHL. Také zde naleznete veškeré informace k soutěži, ale i pohled do historie.  
Na závěr bych rád poděkoval především OÚ Bolatice za finanční podporu, která nám účast v této 
soutěži poměrně usnadňuje. Velký dík. 
 			          Za kolektiv amatérských hokejistů z Bolatic Tomáš Boček       
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Výlet mladých hasičů z Bolatic do Hasičského muzea 
a Muzea hraček v Ostravě

V pátek 3. 2. 2017, o pololetních prázdninách, jsme vyrazili na výlet, kde jsme si užili nejen 
spoustu legrace a zábavy, ale také jsme se dozvěděli nové a užitečné informace.

Ráno jsme nasedli do autobusu a jeli do Hasičského muzea, kde na nás čekal pan průvodce. 
Jeho výklad nás velice zaujal a také jeho trpělivost při odpovídání na otázky byla neskutečná. 
Děti si mohly vyzkoušet ruční houkačku, zasedly do křesel operátorů, vyzkoušely si vytáhnout 
zraněného ze studny, zapumpovaly si na staré ruční stříkačce a spoustu dalších věcí, které jim 
pan průvodce dovolil. Hodina a půl strávená v muzeu všechny nadchla, a tak si na konci většina 
z nich koupila něco na památku. 
Po návštěvě muzea jsme se svezli tramvají do centra Ostravy, kde jsme rovnou zamířili na oběd. 
Velký hlad jsme zahnali dobrým obědem, který nás dostatečně nasytil. Na závěr jsme dostali 
sladkou tečku od naší vedoucí.
Po jídle nás čekali v Muzeu hraček, zde jsme si všichni odložili oblečení a mladá průvodkyně 
se nás ujala. Všechny zaujalo její povídání o Waltu Disneym, o jeho začátcích, jak k myšákovi 
přišel a jak ho velká firma okradla. Velkou zábavu jsme si užili v hracím koutku, tady jsme se 

všichni vyfotili. Některé hračky, které toto muzeum vystavuje, máme doma a myslím si, že mají 
hodnotu nejen peněžní, ale hlavně citovou. I zde si děti koupily něco na památku. Při odchodu 
z obchodního centra jsme se ještě stihli vyfotit v koutku s rámy, který byl velkou zábavou hlavně 
pro starší děti.
Krásně strávený den jsme ukončili pamlskem a odjížděli jsme tramvají na autobus. Domů jsme 
se vraceli plní zážitků a příjemně strávených chvil spolu. Tímto chci poděkovat hlavně dorostu 
za pomoc. 
			               Za SDH Bolatice Andrea Pytlíková, vedoucí mládeže

Pozvánka na vítání občánků

Děti narozené v roce 2016 slavnostně přivítáme do života v neděli 
5. března ve  14.00 hod. v  kulturním domě. Součástí celé akce 

bude kulturní program. 
Pro 42 nově narozených občánků budou připraveny věcné i finanční dár-
ky a pro jejich rodiče malé občerstvení.
						      Marcela Bochňáková
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Zahrádkáři informují
Sice to vypadá, že zima nikdy neskončí, ale prohlédneme-li si pozorně záhony nebo keře, 

které kvetou brzy na jaře, objevíme první známky rozpuku. Březen je důležitý měsíc – 
právě v březnu se totiž rozhoduje, jakých plodů ovoce i zeleniny se dočkáme, či do jaké 
krásy naše zahrádka rozkvete.

Prořežeme opadavé keře, a to jak počátečním tvarovacím řezem, tak i řezem zmlazovacím. 
Některým listnatým keřům, jako je např. forzýtie, prospěje radikální řez až u země. Řezu se 
nevyhne ani hortenzie, zákula, dřín a  všechny keře s  výhony podobnými prutům, které kve-
tou v  létě. Živé ploty, mají-li hustě obrůst, začátkem března také zastřihneme. A to zejména 
habr, ptačí zob (ten zcela radikálně) a hloh. Ploty, které kvetou – forzýtie, kdoulovce a další, 
seřezáváme až po odkvětu. Upravujeme koruny stromů. Listnaté řežeme ve větevním kroužku, 
kdežto u  jehličnanů vždy ponecháme malý kousek větvičky u kmínku. Vysazujeme broskvoně 
a  ihned je ošetříme proti kadeřavosti měďnatými přípravky, 
např. Kuprikolem. Bobuloviny vysazujeme do poloviny měsíce, 
protože brzy raší. Začneme postřikovat ovocné stromy proti 
přezimujícím škůdcům.

Je-li počasí mírné, důkladně zavlažíme zvláště pak okras-
nou zahradu, neboť mohou v  důsledku nízkých srážek brzy 
zjara začít zasychat. Odstraníme zmrzlé nebo zaschlé výhony 
i  zbytky suché natě u  trvalek. Pravidelně zavlažujeme před-
pěstovanou sadbu ve skleníku.

Jednotlivé druhy zeleniny na záhonech střídáme. Stejný druh 
zeleniny na  stejný záhon smíme zasadit nejdříve za  tři roky, 
jinak se můžeme dočkat, že je napadnou nejrůznější škůdci 
a choroby.  Předpěstujeme papriky a rajčata. Vhodné je k tomu 
například papírové plato na vejce, které naplníme zeminou a do každého důlku zasadíme 1 - 2 
semínka. Postřikujeme vodou z rozprašovače. Semena nesmí být pod vodou, jinak začnou plesni-
vět. Plato uložíme na plastový tác a to celé na teplo a na světlo. Asi tak za měsíc můžeme mladé 
sazeničky přepíchat do pařeniště nebo studeného skleníku, případně do větších nádob. Na záhon 
přijdou až po „zmrzlých“. Na výsevy dalších rostlin k předpěstování můžeme využít různé plastové 
kelímky od jogurtů, které na dně opatříme odtokovými otvory. Naplníme je substrátem asi do dvou 
třetin, osejeme, zavlažíme rozprašovačem a zakryjeme tabulkou skla. 

Důležitá je teplota mezi 20°C až 25°C, světlo semena ke klíčení nepotřebují, teprve 
když semínka vzejdou, přemístíme je na slunné místo. Protože se potáhnou za světlem, 
budeme nádobkami pravidelně otáčet, aby sazeničky rostly rovně. Poté, co se vytvoří 
pravý list, přepícháme jednotlivé rostliny do  kořenáčků. Přímo na  záhony už můžeme 
pomalu vysévat mrkev karotku, petržel, pastinák, ředkvičky i cibuli sazečku a jarní česnek. 

Do pařeniště pak sazenice salátů pro dubnovou sklizeň.
Počasí v dubnu bývá nestálé a ne vždy příznivé pro venkovní pěstování květin a zeleniny, 

neboť většina z nich začíná svůj růst od kořenů, a proto je odkázána na půdní teplotu. I rané 
zeleniny vysazujeme na záhony, až když půda dosáhne teploty +10ºC. Ve skleníku nebo v pa-
řeništi již pozorujeme vývoj mladých rostlinek, jarní květy na okrasných záhonech probarvily 
zimně zšedlou zem. Užijme si je, protože práce na zahradě nás tento měsíc čeká poměrně 
hodně. Dokončíme průklest jabloní a hrušní. Rány po řezu ošetříme stromovým balzámem. Právě 
v dubnu je nejlépe řezat peckoviny, abychom se vyvarovali klejotoku. Ošetříme stromy, které přes 
zimu poškodili hlodavci nebo mráz. 
Staré, nemocné a uschlé stromy vykopeme, čímž si ušetříme namáhavou práci s dolováním pa-
řezů. Vysazujeme nové ovocné stromy. Nezapomeneme na hluboký řez hned po výsadbě. V mís-
tech okapu koruny, kde strom nejvíce přijímá živiny, přihnojíme ovocné stromy Cereritem nebo 
jinými kombinovanými hnojivy. Zapravíme je motyčkou do země alespoň 10 cm hluboko. Hnojení 
ke kmenu nebo rozhození na povrch nemá smysl. V dubnu rozkvetou meruňky, broskvoně, hruš-

ně, švestky a třešně. Sledujeme jejich zdravotní stav, preventivně 
postřikujeme. Dokončíme úklid zahrady, odstraníme odumřelé 
větve, výhony, pozůstatky po zimních krytech – slámu a chvojí. Pře-
sazujeme nebo vysazujeme jehličnany. Trávník vyhrabeme a ošet-
říme vertikutátorem, aby mohl dobře nasávat vodu a tvořit nové 
výhonky. Koncem měsíce můžeme poprvé posekat okrasný trávník. 
Jarní cibulnaté květiny pestře zdobí okrasné zahrádky a předza-
hrádky.  Úžasně vypadají i  v  trávníku. Trvalky začínají vystrkovat 
první výhonky. Můžeme začít plánovat, co chceme obnovit i kam 
vysadit nové rostliny. Ve skleníku nebo doma na okenních para-
petech předpěstujeme ze semínek sadbu afrikánů, hledíků, aster, 
cínií, salvií a dalších letniček. Muškáty nařízkujeme a zasadíme 
do menších květináčů. Až se rozrostou, přesadíme je. Na skalce 

doplňujeme po  zimě proschlá místa o  nové druhy alpínek. Rostliny na  zahradu vysazujeme 
za  teplejšího a  hlavně podmračeného dne, kdy jim nehrozí ani sluneční úpal, ani polámání 
silným větrem. Dokončíme úpravu zeleninových záhonů a rozhodíme na ně Cererit a zapravíme 
do půdy (nejlépe do hloubky, v níž se budou vyskytovat kořeny pěstovaných zelenin, v opačném 
případě zůstanou živiny nevyužité). Za příznivého počasí sejeme mrkev, petržel, ranou ředkvičku 
i salát. Starší jahodníky čistíme od zaschlých a nemocných listů, půdu vápníme. Koncem měsíce 
vysazujeme nové jahodníky. Vysazujeme cibuli sazečku i sazenice raného salátu. Koncem měsíce 
sázíme předklíčené brambory. Předpěstováváme sadbu košťálovin, celeru, pečujeme o sazenice 
rajčat a paprik. Vyklíčené rostlinky je nutné jednou až dvakrát přepichovat, aby dostatečně zesí-
lily. Začínáme chytat dešťovou vodu do připravených nádob.  Začíná nekonečný boj s plevelem, 
likvidujeme ho hned, jak se objeví, je to snazší, než když se rozroste a utiskuje zeleninu.
Přeji vám, aby vám rozkvetlí poslové jara dělali jen samou radost.
                                                                                                             Za ČZS Matelský Karel

Na Borové se celý leden bruslilo 
Tak už tady máme zase zimu a k tomu patří i zimní sporty a radovánky. Letos se chlapi z Boro-

vé za podpory místních hasičů pustili do vytváření ledové plochy v areálu skládky na Borové, 
kde si každý mohl ověřit své bruslící schopnosti a i trochu spálit kalorie po vánočních svátcích. 
Jelikož jsme chtěli využít opravdu mrazivé lednové dny a  ještě ledovější noci, začali chlapi 
kropit budoucí kluziště první pátek v lednu, kdy položili základní ledovou vrstvu a prováděli tuto 
aktivitu do pozdní noci (za podpory svých žen a čaje s rumem). V sobotu kropili také a navyšo-
vali ledovou vrstvu. Mráz byl neskutečně silný a voda, že pokud netekla dostatečným proudem, 
začínala dost silně zamrzat. Ale výhoda zase byla, že pokud dokončili kropení jedné strany, tak 
druhá strana již byla zamrzlá, a tak bez velkých přestávek kupili vrstvy jednu za druhou. V neděli 
se byli podívat na své dílo a nevěřili svým očím, když po kluzišti uháněly usměvavé tváře všech 
přítomných užívající si první venkovní bruslící radovánky. Toto bylo (a bude) vždy největší odmě-
nou a strávené úsilí a obětovaný čas bude dávat radost všem ostatním, kteří tento výtvor využili. 

Je výborné, že se hřiště dočká také v zimě svého využití, kdy se jeho plocha změní v kluziště. V let-
ních měsících bude pak lákat ke hře odbíjené, košíkové, nohejbalu, badmintonu nebo tenisu. 
Na závěr bych chtěla vyzvednout práci borovských chlapů, kteří led v průběhu celého ledna udr-
žovali a po večerech místo posedávání u televize chodili led spravovat (a to i třikrát za večer). 
A děcka z Borové měla pěkné zpestření večerů a vyměnila počítač za sportovní aktivitu.

Velký dík patří taky hasičům z Borové, kteří nám zapůjčili hadice. Kvůli nedostatku v hadici, 
kde byla díra, jsme nechtěně vytvořili „bobovou dráhu“ na příjezdové cestě na skládku - tímto 
se omlouváme, pokud jsme někomu způsobili nepříjemnosti. O to větší byla radost dětí jezdících 
na bobech po této ledové dráze.
Pro ostatní už jenom užívejte si kluziště, dokud to jde, než nás přepadne teplejší počasí a naše 
obětavé dílo opět zmizí.     				                  Jana Fischerová
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Příspěvek za Římskokatolickou farnost Bolatice

Velikonoce jsou největší svátky v  křesťan-
ském životě. Všichni křesťané si připomí-

nají smrt Ježíše Krista a jeho zmrtvýchvstání. 
Přípravou na  Velikonoce je postní doba. Ta 
začíná každoročně Popeleční středou, kte-
rá letos připadne na  1. března. Je to den 
přísného půstu a  je připomínkou pomíjivosti 
pozemského života. Následuje čtyřicetidenní 
postní období spolu se šesti nedělemi. Nedě-
le se do postní doby nezapočítávají, poněvadž 
se za postní dny nepovažují. V 17.00 hodin se 
bude toho dne při mši svaté v našem kostele 
udělovat popelec, kdy uslyšíme slova – „Pa-
matuj, že prach jsi a  v  prach se navrátíš.“ 
– která nám mají připomenout, že nemáme 
stavět na  věcech pomíjivých, ale máme mít 
na zřeteli hodnoty trvalé.
V našem kostele se budou po celou dobu po-
stní konat pobožnosti Křížové cesty. V  pátky 
budou v 16.30 hodin a povedou je jednotlivá 
společenství naší farnosti. O  nedělích začnou 
pobožnosti Křížové cesty v 13.45 hodin a pove-
de je o. Leslaw. V pondělí 20. března budeme 
slavit svátek svatého Josefa. Slavná mše svatá 
v našem kostele začne v 17.00 hodin a bude 

obětována za  muže naší farnosti. Jedná se 
o slavnost s doporučenou účastí na mši svaté. 
V  sobotu 25. března budeme slavit slavnost 
Zvěstování Páně. Při slavné mši svaté v 17.00 
hodin si připomeneme okamžik, kdy byl k Pan-
ně Marii poslán anděl s poselstvím, že se má 
stát Matkou Syna Božího. Opět se jedná o slav-
nost s doporučenou účastí na mši svaté.
Před Velikonocemi bude rozšířená možnost 
přistoupit ke  svátosti smíření. Mějme na pa-
měti důležitost vykonání zpovědi zvláště 
v  tomto období i  skutečnost, že každý kato-
lický křesťan má povinnost přijmout Tělo Páně 
v  době velikonoční. Podrobnosti, týkající se 
jednotlivých zpovědníků a času jejich zpovídá-
ní, budou zveřejněny v  nedělních ohláškách, 
na farním webu a také na nástěnkách u kos-
tela a fary. 
Oslava Svatého týdne začíná na Květnou ne-
děli průvodem, který symbolicky naznačuje, 
že následujeme Pána na  jeho cestě utrpení 
a  účastníme se jeho kříže, abychom dostali 
také podíl na jeho vzkříšení a na jeho životě. 
Tuto myšlenku vyzdvihuje zvláště žehnací mod-
litba nad ratolestmi: „…požehnej také nás, ať 
s  radostí jdeme za  svým Králem Kristem.“ 
Květná neděle, která spojuje Kristův triumf 
a  jeho utrpení vjedno, letos připadne na  9. 
dubna. Při bohoslužbách této neděle se čtou 
pašije, které popisují odsouzení a umučení Je-
žíše Krista. V tuto neděli budou během obou 
mší svatých žehnány ratolesti.
Zelený čtvrtek letos připadne na  13. dubna. 
Tématem večerní liturgie, která bude v 18.00 
hodin, jsou dvě události – ustanovení tajem-

ství Eucharistie a ustanovení kněžství. V litur-
gii se objevuje obřad mytí nohou, který je tím 
nejhlubším vyjádřením pokory a  lásky, která 
chce sloužit druhým. Po bohoslužbě bude pře-
nesena Nejsvětější svátost do  Getsemanské 
zahrady a poté se můžeme účastnit adorace 
až do 21.00 hodin.
Velký pátek (14. dubna) je dnem přísného 
půstu od  masa a  újmy v  jídle. Je znamením 
zvláštního smutku, ticha a  rozjímání. Podle 
prastaré tradice se toho dne neslaví eucha-
ristická oběť, ale obřady na památku utrpení 
Páně. Ty mají tři části: bohoslužbu slova, kdy 
znovu slyšíme pašije, zakončenou přímluvami 
za  celý svět; uctívání kříže; svaté přijímá-
ní. Na  Velký pátek je výzdoba kostela velmi 
skromná, nejsou žádné květiny, žádné svíce 
na  oltáři, písně se zpívají bez varhanního 
doprovodu a  zvony mlčí. V  samotném úvodu 
velkopátečních obřadů, které v našem kostele 
začnou v 18.00 hodin, padá kněz před oltá-
řem na tvář, aby tak vyjádřil vděčnost Kristově 
oběti a ochotu přijmout kříž a Ježíše následo-
vat. V závěru obřadů bude přenesena Nejsvě-
tější svátost do Hrobu Páně, kde budeme mít 
možnost rozjímat do 21.00 hodin.
Bílá sobota letos připadne na 15. dubna. Je 
tzv. aliturgickým dnem, neboť se toho dne 
neslaví mše svatá a  další svátosti, kromě 
pomazání nemocných a  svátosti smíření. Je 
příležitostí prožít u Kristova hrobu skutečnost 
smrti, beznaděje a  prázdnoty. Tedy všeho 
toho, v čem bychom byli kvůli hříchu uvězněni, 
nebýt Ježíšovy vykupitelské oběti slavené o ve-
likonoční noci. 

V našem kostele bude v 8.30 hodin společná 
modlitba ranních chval. Od 9.00 do 19.30 ho-
din pak budeme mít možnost adorace Krista 
v  Eucharistii u Božího hrobu. Ve 20.00 hodin 
začne nejdůležitější bohoslužba během celého 
liturgického roku – Paschální vigilie s obnovou 
křestních závazků. Velikonoční vigilie je osla-
vou svaté noci, kdy Pán vstal z  mrtvých, roz-
lomil pouta smrti, porazil temnoty zla a  jako 
vítěz vystoupil z hrobu, aby nám otevřel cestu 
k životu. Liturgie začíná svěcením ohně a svíce 
a  vyjadřuje mnohými symboly a  texty toto ve-
likonoční poselství přechodu ze zajetí utrpení 
a smrti do života svobody a plnosti.
Slavnost Zmrtvýchvstání Páně letos připadne 
na neděli 16. dubna. Mše této neděle má nej-
slavnostnější ráz v celém liturgickém roce a jde 
o mši svatou s povinnou účastí. Paškál (veliko-
noční svíce) je viditelně umístěn v presbytáři. 
Má nám připomínat, že hrob je prázdný, že 
Ježíš Kristus svou obětí na kříži vítězně porazil 
hřích a  smrt. Obě nedělní mše svaté (v  8.30 
i v 14.30 hodin) v našem kostele budou zpíva-
né. Od 8.00 hodin bude možnost tiché adora-
ce Krista v Eucharistii a slavnostní bohoslužba 
v 8.30 hodin začne průvodem kolem kostela, 
který má světu symbolicky zvěstovat radost-
nou zprávu: „Kristus vstal z mrtvých, aleluja!“ 
Na  velikonoční pondělí 17. dubna bude mše 
svatá v našem kostele v 8.30 hodin.
Přeji každému z nás naplněnou dobu přípravy 
na Velikonoce a milostiplné, požehnané a  ra-
dostné prožití těchto svátků!
Za Římskokatolickou farnost Bolatice 
Pavlína Řehánková

Máte-li rádi kulturu a sport, můžete 
si vybrat z řady připravených akcí

Akce v obci v měsících březen – duben 2017
  1. 3.	 Veřejné bruslení na ledové ploše v Kravařích
  5. 3.	 Vítání občánků
11. 3.	 Divadelní představení „SVĚTÁCI“ v podání Štěpánkovického amatérského 
	 divadla v Kulturním domě Bolatice v 18.00 hod.
17. 3.	 Veřejné plavání v Aquaparku v Kravařích
26. 3.	 Členská výroční schůze SNS 
  
  8. 4.	 Divadelní představení „A DO PYŽAM!“ v podání ŠAMU Štítina v Kulturním 
	 domě Bolatice v 19.00 hod.
  9. 4.	 Bolatická „20“
20. 4.	 Den Země
29. 4.	 Stavění májky ve skanzenu
									       
						      Gabriela Bočková

Akce v knihovně v měsících březen – duben 2017
  7. 3.	 Večer deskových her, knihovna otevřena do 20.00 hod.
14. 3.	 Beseda s Milanem Zachou Kučerou –
	 „Jantarová komnata - fámy a skutečnost“, 17.00 hod., knihovna
29. 3.	 Ocenění nejlepších čtenářů za rok 2016, 16.00 hod., knihovna
31. 3.	 Noc s Andersenem, od 18.00 hod., knihovna (pro děti na základě přihlášek) 
  4. 4.	 Večer deskových her, knihovna otevřena do 20.00 hod.
duben	 Cestovatelská přednáška, knihovna, datum bude upřesněno 
 
						                          		
						      Jana Štěpáníková
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Taneční klub Jarky Calábkové Ostrava 
– pobočka Bolatice 

Náš taneční klub zahájil druhou polovinu roku, a  to je doba příprav na  taneční 
soutěže.

První pololetí je za námi, hodně jsme trénovali. Některé děti přibyly, což je pro nás 
velice dobré. Máme za  sebou i  pár vystoupení a  nyní nacvičujeme velkou i  malou 
muzikálovou formaci na brzké taneční soutěže. Děti pilně trénují a  já věřím, že se 
bude tato formace líbit jak dětem, tak i Vám. Doba soutěží je před námi a plesová 
sezona je již v plném proudu. Tancujeme, vystupujeme a také stále přijímáme nové 
děti do našich řad.
Víte, že každý má v sobě kouzlo. Tanec čaruje tak mocně, že když se díváte na své dítě 
předvádějící své umění, usmíváte se a pláčete zároveň. Tam uvnitř u srdce je zažehnu-
tá jiskřička lásky. Nenechávejte své děti sedět doma u počítače.
Pošlete je zdravě se hýbat. Vždyť to největší bohatství má každý ukryto uvnitř sebe.
			 
			   Za taneční klub trenérka Jana Kuchařová
	    		   www.tkjc.cz/+ 420 775 299 272
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA leden - únor 2017

Narození 	 – 3
Úmrtí 		  – 6

Jubilanti
97 let – 1, 95 let – 2, 91 let – 1, 90 let – 1, 
85 let – 1, 80 let – 2, 75 let – 5, 70 let – 5
			    
			           Marcela Bochňáková

Olympijský vítěz 
v Bolaticích!

Sportovní club Bolatice pořádá pro sportovní jezdce i širokou veřejnost 
v sobotu 8. dubna 2017 již tradiční závod horských kol „Bolatická tři-

cítka 2017“. Start hlavního závodu je ve 12.00 hodin u fotbalového hřiště. 
Na trati, která vede zejména po lesních a polních cestách, můžete sledovat 
jak rekreační jezdce, tak i držitele závodních licencí. 
Účast v  letošním ročníku přislíbil dokonce i  olympijský vítěz Jaroslav 
Kulhavý. 

Podrobnosti na www.bolaticka30.cz
Organizátoři Sportovního clubu Bolatice

MATES GYM Bolatice
vás zve ke cvičení 
v prostorách nad 
Českou poštou

Ve fitku si můžete zaběhat na běhacích pásech nebo si 
zacvičit na posilovacích strojích.

Otevřeno vždy PO, ST, PÁ od 16,00 hod. nebo dle domlu-
vy kdykoli. Jednotlivé vstupy - 70 Kč pro dospělé, pro žáky 
do 15 let 50 Kč.
Vchod do fitka je ze dvora pošty a obchodu TUTY.
Cvičení nejenom že pomůže k tomu cítit se lépe, ale uvolňuje 
do těla endorfiny, které mají blahodárné účinky na lidskou 
psychiku. Po fyzické aktivitě se tedy často stává, že jsou lidé 
daleko veselejší, mají lepší náladu, cítí se uvolněněji. 
S tím jde samozřejmě ruku v ruce i to, že na své okolí působí 
daleko lépe a sympatičtěji.
A proto hurá do MATES GYM Bolatice.
Kontakty:  mobil: +420 704 145 372, 724 094 937
e-mail: mates-gym@seznam.cz

Změna ordinačních hodin od 1. 1. 2017

MUDr. David Onderka
1. máje 883/59, 747 23 Bolatice

Tel. č. 553 655 063

Pondělí   7.30 – 13.00 
Úterý   7.30 – 13.00 
Středa   7.30 – 13.00 
Čtvrtek 10.00 – 17.00 
Pátek   7.30 – 12.30 
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Pronájem bytů na dlouhodobý pronájem v cihlovém 
domě v Bolaticích na ulici Sokolovská. Na domu 
a  v  bytech probíhá momentálně kompletní revi-
talizaci (okna, zateplení, střecha, podlahy, rozvo-
dy elektro, vody, topení). K pronájmu budou byty 
od 1. 5. 2017 a  to o  velikostech 1+kk (22 m2), 
2+kk (42 m2) a 2+1 (52 m2). Každý byt bude vy-
baven kuchyní s elektrickým sporákem a troubou, 
myčkou. Sklepní koje, parkovací místo a zahradní 
terasa o rozloze asi 150 m2 patří ke každému bytu. 
Součástí domu je společenská místnost asi pro 20 
osob na různé oslavy. 
V roce 2018 je v plánu krytý zahradní bazén a dět-
ské mini hřiště. 
Výše nájemného bude k jednání po prohlídce bytu. 

Kauce ve výši 3 měsíčního nájmu. 
Bližší informace na tel. čísle 606 702 919.
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Přihlaste se online k ZP MV ČR

Přidejte se k největší 
zaměstnanecké pojišťovně

www.zpmvcr.cz

Přestupní termín pro změnu zdravotní pojišťovny
platí od 1. ledna do 31. března, mezi našimi spokojenými
pojištěnci vás přivítáme od 1. července.
Nabízíme spolehlivou pojistku pro vaše zdraví. Spolupracujeme s více než 26 000 lékaři 
a zdravotnickými zařízeními po celé ČR. Jsme otevřeni pro všechny, kdo stojí zejména 
o kvalitní zdravotní pojištění. Hradíme i tu nejmodernější a nejdražší zdravotní péči. 
Nabízíme spoustu zajímavých a výhodných bonusů pro celou vaši rodinu.

Přihlásit se můžete z pohodlí domova na www.211.cz

PF PLASTY CZ s.r.o.      
          

naše společnost AKTUÁLNĚ HLEDÁ PRACOVNÍKY na pracovní pozice: 
 

 NÁSTROJÁŘ pro výrobu a opravy forem   
Požadavky:   - SŠ / strojírenský obor,  

                                                  -znalost čtení technických výkresů a práce s měřidly, 
                                                  -praxe v oboru vítána. 

Mzda:                                                                       16.000 – 30.000 Kč 

 

 OBRÁBĚČ KOVŮ (obsluha CNC)   
Požadavky:   - vyučen ve strojírenském oboru,  

                                                  -znalost čtení technických výkresů a práce s měřidly, 
                                                  -praxe v oboru vítána. 

Mzda:                   16.000 – 30.000 Kč 

 OBRÁBĚČ KOVŮ (obsluha frézky, brusky, atp.)  
Požadavky:   - vyučen ve strojírenském oboru,  

                                                  -znalost čtení technických výkresů a práce s měřidly, 
                                                  -praxe v oboru vítána. 

Mzda:                                             14.000 – 26.000 Kč 

 SEŘIZOVAČ LISŮ      
Požadavky:   - vyučen ve strojírenském oboru a praxe v oboru vítána, 

                                                  -znalost čtení technických výkresů, 
                                                  -ochota práce v nepřetržitém provozu. 

Mzda:                                              16.000 – 30.000 Kč 

            

              Aktuálně volné pozice na www.pfplasty.cz                                   
 
 
 

              PF PLASTY CZ s.r.o. 
              Masarykova 144, Chuchelná, tel: +420 553 750 208, e-mail: zamestnani@pfplasty.cz. 
 
 
 

 OBSLUHA LISŮ v plastikářské výrobě   
Požadavky:    - zájem pracovat, manuální zručnost, pečlivost, zodpovědnost, 

                                                  -ochota práce v nepřetržitém provozu. 
Mzda:                                                                                                                                                        14.000 – 20.000 Kč 

 
 REFERENT CONTROLLINGU    

Požadavky:   - SŠ/VŠ ekonomického oboru, 
                                                  -Schopnost analytického myšlení, 
                                                  -Dobrá znalost excelu a znalost IS SAP výhodou. 

Mzda:                                                                        17.000 – 24.000 Kč                    

 SMĚNOVÝ MISTR      
Požadavky:   - SŠ technického směru, 

                                                  -dobré organizační a komunikační schopnosti, samostatnost, flexibilita, 
                                                  -znalost práce s MS Office, znalost IS SAP výhodou, 
                                                  -ochota práce v nepřetržitém provozu. 

Mzda:                                              22.000 – 35.000 Kč 

 ELEKTRIKÁŘ pro údržbu a opravu strojů   
Požadavky:   - zkoušky podle § 14 vyhl.50/78 o odborné způsobilosti v elektrotechnice, 

                                                  -ochota práce v nepřetržitém provozu. 
                          Mzda:                                               15.000 – 30.000 Kč             
 
              
                NABÍZÍME: 
                                 - PŘÍPLATEK ve výši 6 Kč za práci v odpoledních a 11 Kč v nočních směnách,                      
                          - PŘÍPLATEK ve výši 25% za práci v sobotu a neděli a práci přesčas,                                     
                          - PŘÍPLATEK za práci v nepřetržitém pracovním režimu ve výši 9 Kč,                                    
                          - STRAVOVÁNÍ v AREÁLU SPOLEČNOSTI s PŘÍSPĚVKEM zaměstnavatele,                              
                          - 5 dnů DOVOLENÉ NAVÍC (celkem 25 dnů v kalendářním roce) 
                          - PŘÍSPĚVEK na PENZIJNÍ PŘIPOJIŠTĚNÍ ve výši 500 Kč (po prvním roce práce pro společnost), 
                          - MIMOŘÁDNÝ BONUS za docházku ve výši 2.600 Kč měsíčně, 
                          - měsíční PRÉMIE závisející na společnosti HV ve výši až 30% ze mzdy,     
,                         - pololetní ODMĚNA závisející na společností dosahovaných HV ve výši 4,5% pololetní mzdy. 
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Nabízím k prodeji podíl 21% ve společnosti AZPEK, s. r. o., 
IČO: 65141067, se sídlem Sokolovská 865/3b, Bolatice, PSČ 747 23, 
zapsaná v obchodním rejstříku vedeném Krajským soudem 
v Ostravě, oddíl C, vložka 9183. 

Podíl o velikosti 445/2096 odpovídající vkladu 445.000,- Kč. 
Základní kapitál společnosti je 2.096.000,- Kč. Společnost 
je v současné době vlastněna třemi společníky a podniká 
zejména v oblasti hostinské činnosti, pekařství a cukrářství.   

Cena podílu k prodeji 2.588.580 Kč. 

Informace o hospodaření společnosti, aktuální znění 
společenské smlouvy a další podrobnosti jsou k dispozici 
na ​www.pekarnabolatice.cz    

Nabídky prosím posílejte na e-mailovou adresu ​
jan.diblik@havelholasek.cz  

Prodej 
vlastnického podílu 
ve společnosti 	
  				     AZPEK, s.r.o. 
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